

DE GRAN URGENCIA

Las obras de la Puerta Real

Llamémoslas así, dejando de nombrar la placeta de San Antón, aunque de este sitio arrancan para adentrarse en la calle de la Alhóndiga y perturbar el tránsito hasta invadir la Puerta Real, pero al llegar a este foco de circulación es cuando más se patentiza la necesidad de darles gran impulso y terminarlás en plazo brevísimo.

Corresponde parte de estas obras a la Empresa de Tranvías, que ayer, con los trabajos reemprendidos, nos dió la grata impresión de que por su parte se va a hacer seguidamente todo lo necesario; pero hay otra parte, que es labor municipal, y de ello se trató en el último Cabildo, al acordarse rescindir el contrato por abandono inexplicable del contratista, y seguir inmediatamente las obras por administración. De ahí nuestra excitación para que todo se haga sin descanso, no sólo por la proximidad de las fiestas del Corpus, sino por el aspecto

antiestético del lugar más céntrico de la urbe, y por los graves perjuicios y trastornos que origina esa perturbación del tráfico que antes señalamos.

Y puesto ya a esa labor, el Ayuntamiento debe completarla en lo que afecta a la Puerta Real propiamente dicha, pues su pavimento tiene grandes deficiencias, impropias del lugar y de toda vía medianamente urbanizada.

Sobre todo, la ciudad se dispone para el Corpus a recibir infinidad de huéspedes y quiere presentarse vestida de gala, a fin de recabar los elogios a que tiene derecho por su importancia. Y no puede ser que el Ayuntamiento se divida de estos deberes. Procédase, pues sin pérdida de tiempo; establézcase, si es preciso, un turno de trabajo de noche. Marchar despacio, sería exponerse a que todo quede empantanado, con mengua del decoro de la ciudad, que demasiado aguantan contratiempos y dilaciones.

En esa vía principal, como en todas las otras, reinaba una oscuridad que infundía honda tristeza. Unicamente funcionaron los cines en el teatro del Parque y en el Teatro Cómico.

En compensación de los perjuicios que sufrieran aquí en Gibraltar las industrias o trabajos en que faltaron sus empleados españoles, tuvo nuestra ciudad la satisfacción de verse favorecida con la visita de más de media línea, pues fueron innumerables las familias llinenses que vinieron a pasar aquí la tarde, creando una animación extraordinaria y siendo luego, para el regreso, tan enorme la aglomeración de gente en la parada de autobuses, taxis y coches, frente al mercado, que los vehículos eran tomados a viva fuerza, por asalto, distinguiéndose en la «batalla» el sexo fuerte, que arrollaba con todo, y siendo las víctimas las pobres mujeres, que no podían competir con aquel violento empuje masculino. Todos los ciudadanos, los de servicio público, apenas llegaban a La Línea y dejaban el pasaje, volvían de vacío, a toda prisa, repitiendo la misma tarea infinidad de veces, sin dar abasto al transporte hasta ya bien de noche.

Y para poner fin a estas notas sobre la fiesta del primero de mayo de 1933, ya que hemos señalado el contrasentido de tener Gibraltar que sufrir indebidamente dificultades a causa de ella, «sin comerlo ni beberlo», como reza el dicho vulgar, hemos de señalar también, como cosa en verdad estúpida, la forma en que, según telegrafía la Agencia Reuters, se ha celebrado en la capital de la Rusia Soviética—del «paraíso» obrero—la susodicha fiesta «del Trabajo», con una imponente revista militar en la que han tomado parte 50.000 hombres del Ejército Rojo, más de 350 aeroplanos y un millar de tanques rápidos... ¡Qué espíritu de paz, confraternidad, armonía y dulzura respira todo eso! ¿Verdad?

'Mis Argentina' y sus acompañantes

Barcelona, 30.—En el rápido de Zaragoza, llegaron ayer a las tres de la tarde, a nuestra ciudad setenta y un excursionistas argentinos que recorren España en viaje de turismo organizado por el Centro Republicano Español de Buenos Aires, para asistir a las fiestas últimamente celebradas con motivo del segundo aniversario de la proclamación de la República.

Entre los expedicionarios figura la señorita Amelia López «Mis Argentina». A recibirlos acudieron a la estación de Francia el jefe de Ceremonias del Ayuntamiento, señor Ribé; el oficial de Ceremonias de la Generalidad, señor Gilbert; el cónsul del Consulado argentino, señor Arenas Fraga y diversas personalidades de la colonia argentina.

El señor Ribé hizo entrega a «Miss Argentina» de un magnífico ramo de flores en nombre del Ayuntamiento de Barcelona. También le fueron entregados otros ramos en nombre de la Generalidad de Cataluña, y del Cónsul de la Argentina.

Acompañada del señor Ribé, «Miss Argentina» y sus familiares se dirigieron en un automóvil oficial al Hotel de Oriente, donde se hospedan.

Sus compañeros de viaje se distribuyeron en los distintos alojamientos que se les tenían reservados.

Esta expedición desembarcó en Cádiz el día 27 de marzo y después de haber recorrido casi toda España embarcó en Barcelona ayer, día 3 de mayo, a bordo del «Cabo San Agustín», para regresar a su país.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

Llegaron a Granada, en tren especial, 115 tursitas austriacos, hospedándose en el hotel Washington.

—La Comisión municipal de Ornato adoptó los siguientes acuerdos:

Formar proyecto y presupuesto para prolongar el embovedado del río Darro hasta el puente del Genil, poniendo plana la superficie de la Puerta Real hasta el puente.

Que la explanada resultante, que tendrá como punto de partida, por un lado, la fonda de la Victoria y la primera casa de la Acera del Casino, y por el otro la última casa de la Acera de Darro junto al puente de Castañeda, y la esquina del hotel Alameda, junto al Campiño, tome el nombre de Avenida de Alvarez de Castro, honrando así la memoria del ilustre granadino, heroico defensor de la plaza de Gerona en la guerra de la Independencia.

El proyecto responde a una verdadera necesidad de embellecimiento, y será la tercera parte del proyecto que abarca las obras de reforma de paseos y jardines del Genil, que actualmente se realizan; y el ensanche y prolongación de la Avenida de Cervantes, en el camino de Huétor y la planificación y ampliación del Embovedado.

Junto a la cuna del hijo

Sentados junto a la cuna, donde el chiquitín descansa, hemos visto penetrar la noche por la ventana.

Yo te leía mis versos y tú en silencio escuchabas, presos tus ojos de madre en la cunilla dorada.

De voz en cuando decías, como en un susurro: «¡Calla, que va a despertarse el niño!» y yo obediente callaba.

Y mis ojos con los tuyos en la cuna se posaban y te decía: «¡Mujer, qué pronto ha llegado el alba!

¡Mira qué rayo de sol se nos entra por la casa!» Y era porque nuestro hijito reía mientras soñaba.

Francisco García Díez.

EPOCA DE TURISMO

El acceso a la Alhambra

A nuestro paso, ayer tarde, por la cuesta de Gómez, tuvimos ocasión de cerciorarnos del movimiento turístico existente estos días en Granada.

En pocos minutos, transitaron por la mencionada vía numerosos vehículos; los de los Hoteles Alhambra Palace y Washington Irving y otros muchos de diversas matriculas. Buena parte de los viajeros serán turistas, venidos a España con el principal propósito de visitar a Granada.

Este movimiento de coches en viaje ascendente o descendente, teniendo como punto de atracción la Alhambra, prestaba gran animación a la ciudad, dando una sensación muy grata de vida; y pensando en los beneficios que el turismo reporta a esta capital, renovábamos nuestro anhelo de que sea fomentado por cuantas entidades tienen esa finalidad, o ese deber, ya que Granada es una de las pocas ciudades privilegiadas del Planeta, que por sus encantos, prestigio y renombre son focos de sugestión irresistible para el turismo mundial.

Pero hemos nombrado la cuesta de Gómez, como sitio por donde la circulación de vehículos se encauzaba, y hemos de hacer una observación dirigida al Ayuntamiento. El pavimento de esa vía pública se encuentra en mal estado, y sería conveniente mejorarlo. Esto no es difícil y resultaría económico. Si se dispusiera la obra enseguida y se realizara rápidamente, se lograría presentar con decoro esta cuesta de tan extraordinario tránsito en la presente época del año.

BALNEARIO DE FORTUNA

MURCIA

CATARROS-REUMA-ASMA

Temporadas Oficiales:
1 de Abril a 30 de Junio.
1 de Setbre. a 30 de Novbre.

RECIBOS PARA EL COBRO DE ALQUILERES, en libretas talonarias de cien hojas, se venden en esta imprenta.

GLOSA POLITICA

El discurso de Sánchez Román

Prosiguen los comentarios en torno de la prédica declamada por el ilustre catedrático.

Don Felipe Sánchez Román es uno de los prestigios más cimeros que arribaron al Parlamento después de instaurada la República. Por serlo acontecible lo que a otros diputados de parejo rango intelectual: no se le otorgó atención excesiva. Recuérdense sus clarividentes y estériles intervenciones cuando se debatía el Estatuto catalán y advertiábase que des de aquel trance, tal vez decepcionado, enmudeció el político de infrecuente talla y selecto léxico, cierto—como Unamuno, Alba, José Ortega Gasset y varios más—de la infecundidad del esfuerzo.

Tercos los timoneles, desentendidos del significado exacto del desvio ciudadano, que se exteriorizó donde y en la proporción que fué posible, de los ásperos réditos de su obra y de su extraña destreza para enojar a todas las oposiciones adictas al régimen era indispensable una voz autorizada y ecuánime que avisara los peligros, los riesgos, los obstáculos de la ruta. Es infrecuente en la Cámara el verbal atildamiento. Mantuvo la mayoría un mutismo no acostumbrado y aguardaron muchos una lección para imponerse cabalmente de los conceptos y del justo valor de algunos vocablos.

La postura y la intención de Sánchez Román no era intrincada averiguarla. El político debe leer, buscando dispares fuentes informativas, componiendo el cariz popular con las piezas que suministran órganos periodísticos de diferente ideología.

Lo contrario es incomunicarse con la opinión como antaño se divorciaron de ella algunos monarcas por culpa de su pereza mental y de la barrera de cortesanos, miopes para discernir los estragos de su tarea distanciadora.

El día 14 de abril publicada «El Imparcial» un artículo del señor Sánchez Román. Sus párrafos finales concretan como veía el paisaje político hispano al festejarse el segundo aniversario de la República.

«Indisciplina en la masa de los gober-

nados; extralimitación punible y perturbadora de las jerarquías intermedias de la autoridad; tendencia en el Gobierno, cuando los acontecimientos le sorprenden, que es con demasiada frecuencia, a sortear la ley, para ser emplazada materialmente por la solución ocasional y arbitraria que conjura el conflicto de momento a costa de ir dejando pedacitos de su autoridad; y como consecuencia de todo ello, la revolución racional y creadora, que es el sagrado compromiso de nuestra República, encuentra entorpecida su marcha de legítima conquista, combatida por sus enemigos, pero también perturbada por las contiendas de sus leales.

Y ante esta situación, ¿es por ventura posible que republicanos y socialistas no sean capaces de trazar el índice de necesidades de urgencia, el programa corto de realización inmediata y el instrumento de Gobierno que contraiga el compromiso de cumplirlo?»

Contemplado el panorama, sin cristales de pasión que lo deforen, no resulta, ba muy complejo percatarse del propósito y de las más fundamentales razones que esgrimiría el notable orador en su prédica.

pública principia a faltarle una pieza El Parlamento no funciona y a la Reseñcial del mecanismo de la Constitución.

Para orillar tan grave conflicto, necesítase «El programa corto de realización inmediata y el instrumento de gobierno que contraiga el compromiso de cumplirlo.»

Como el señor Azafia habla de quinientos y de seguir imprimiendo al régimen los zumbos que prefiere, solo se atisba una droga: la crisis... ¿Fracasará otra vez la lógica? Si el ministerio se niega a caminar por los senderos que ordena el instante y la mayoría «ligada más en el rigor de los números que en la unidad de la idea» lo acompaña y segunda, dificultando la solución del problema, éste «tampoco va a quedar ahí plantado siempre: tendrá que ser resuelto por alguna función que constitucionalmente tiene poderes para ello.—Jota.

EL SUCESO DEL MIERCOLES

Una aventura zapateril

En el momento de comenzar a escribir este suceso, es posible que su protagonista se encuentre sindicalizada en un baile castizo y ligeramente albayziner, sumida entre palabras arrulladoras de su pareja y con un terrible dolor en el dedo gordo del pie izquierdo si la antedicha pareja no sabe bailar, pero sin duda, no pudiéndose sustraer al recuerdo zapaterilero (este vocablo, de nueva formación en nuestra lengua, es exclusivamente mio) de lo sucedido durante el día.

Y que debía conservar muy grabado el momento. Fué a esa hora en que la tarde cae—por no poderse sostener—cuando la muchacha que nos ocupa, Cristina Bustamante Resina, con domicilio en la calle de San Bartolomé, número 16, y con veinticinco años de edad, para más señas, ocurriósele hacerse de unas zapatillas, con que calzar sus piecitos.

No tenía dinero, cosa más corriente que el flúido de la Mengemor, pero como el espíritu de la chiquilla es más grande que un templo indio, no sintió el menor amilanamiento y enzapateróse (otra palabreja buena!) en la Regla de la Gran Vía.

—A ver unas zapatillas para los pies. —¿De qué número?—Inquirió el dependiente con una solicitud que si se la manda a don Ricardo Corzo lo exime de todos los impuestos municipales.

—Yo no entiendo. Son «pa» mí. —Es que tenemos del 34, del 35, del 36, del 37, del...

—Pues tiene usted más números que Sancho de Urquijo. Pero lo que yo quiero es que me estén bien.

—Tome usted esta forma, que le va a estar como la fachada del Ayuntamiento: pintada.

—No están mal del todo.

—Con éstas puede usted correr como un globe-trotter.

—¡Embustero...!

—Pruebe y verá.

—Si usted se empeña...

Y Cristina probó a ver cómo corría, pero más que probar, lo que hizo fué hincharse. Apretó a correr de un modo que si no es porque el dependiente Manuel Fernández Rodríguez avisó al guardia urbano número 81, a estas horas está

la muchacha en los Peñones de San Francisco.

Fué, desde luego, un mal rato, del que con razón digo al principio, se estará acordando aún. Cuando el agente de guardia, que es algo humorista, le dijo:

—Siento tener que dejar detenida. La pobre muchacha gemía con desconsuelo infinito.

—Es que esta noche voy de baile.

—Aquí bailarás. No ves qué patío más estupendo tenemos? Caben en él cuarenta parejas, sin contar al capitán y a los dos tenientes.

Menos mal que, como lo sustraído no valía más que 14 pesetas, fué puesta en libertad, para que pudiera satisfacer su capricho de asistir al baile de la Cruz de su barrio.—Esañam.

El día de la Cruz en Granada

El día de ayer, caluroso y despejado, invitaba a la celebración de la festividad de la Cruz de Mayo, tan en auge en nuestra ciudad, en épocas no lejanas.

Peró el perfil de la República es agrio y triste; démosle la razón siquiera por esta vez al filósofo que lo ha dicho. No se ve ni se comprende la necesidad de que se borren costumbres tradicionales y pintorescas, como la de celebración de las Cruces, mediante la instauración de altares en los barrios, bailes ante los mismos, y destaque de vanguardias de seductoras mocitas, muy emperifilladas y compuestas, que bandeja en mano solicitan un donativo «pa» la Santa Cruz.

Algunas «Cruces» hubo ayer, muy pocas; pero las bandadas de muchachas no aparecían. Eran chiquillas, adornadas como la festividad requería, las que nos abordaban para obtener un óbolo que, en estos tiempos, muy pocos están propicios a otorgar.

Sin embargo, si la recaudación que las pequeñas postulantes obtuvieran fué indubablemente muy escasa, era mucha, en cambio, la animación. Tanta gente circuló por esas calles, en tono de distracción y asueto, que tenía aspecto el centro de la ciudad de día festivo oficial.

Y así, placidamente, aunque no con el aspecto risueño y atrayente de otros tiempos, transcurrió el día de la Cruz en Granada.

SE VENDEN MESAS DE BILLAR EN EL CAFE ROYAL

TRIBUNA LIBRE

NOS HONRAN CON SU VISITA

Se dice así, como lo manda la buena crianza, y no he de ser yo quien deje en desuso una frase que tanto satisface a quien la emplea como a quien la escucha.

En otras partes se quedan sorprendidos, absortos y hasta dudosos, cuando les anuncian:

«El día tal, llegará a «ésta» el ministro cuál.»

«¿Será posible?, se pregunta el vecindario. Y acuden al alcalde en demanda de datos que afirmen la noticia estúpida.

Peró en Granada, a donde llegan a cada instante las personalidades más relevantes del mundo, en Política, Ciencias, Letras y Artes, no damos a estas visitas la menor importancia.

Así, ya puede venir cada quince días el señor Azafia a darse una vuelta para subir a la Sierra a fin de dominar la situación; nos quedamos impasibles.

Peró la Prensa tiene siempre deberes sacrosantos que cumplir; y no deja de consignar en toda ocasión que el ministro don Fulano, que estos días nos honra con su visita...

Ahora ha sido por partida doble: hemos albergado en nuestro seno a los ministros de dos Ramos: el de Instrucción pública (ramo de rosas) y el de Marina, cuyo ramo, por aquello de que es farmacéutico, debe ser de flores cordiales.

Del primero, ya sabemos lo que ha hecho con nosotros, deduciéndolo por lo que ha dicho siempre que ha penetrado entre la confidencia de los ríos. El Genil y el Daura se lo saben de memoria.

Peró ¿y el señor Giral, en quien se da la desconcertante circunstancia de ser al mismo tiempo farmacéutico y ministro de Marina, acaso por el parecido gusto al sabor del agua del Océano con el agua de Carabaña? ¿Cuál ha sido el móvil secreto de su venida? ¿Qué motivo verdaderamente específico le indujo a visitarnos? ¿Y por qué se han ido juntos de nuestra ciudad, pero no del Gobierno?

Hay quien dice que al señor Giral lo ha visitado ocultamente el único marino que queda en Granada: Marino Antequera. Otros aseguran que los boticarios de la urbe subieron a rendirle un homenaje a media noche, movilizándolo al efecto sus botes, para ponerse a tono. Y no falta quien jura que el ministro, en tercio de la existencia de la Lancha de Cenes, marchó a «giral» una visita de inspección, prometiendo que la artillará debidamente, para aumentar la escuadra.

Sea como fuere, lo cierto es que acaban de visitarnos dos ministros, cosa que nos tiene sin cuidado, por la fuerza de la costumbre. Lo cual no obsta para que, al aludirles, consigne la frase sacramental: «Los ministros que acaban de honrarnos con su visita...»

Don Gil de las Calzas Verdes.

El 1.º de Mayo en Gibraltar

En «El Calpense», de Gibraltar, se da cuenta de la fiesta de primero de mayo, tanto en dicha plaza como en los pueblos españoles vecinos, y dice:

«En La Línea fué general el cierre de establecimientos y el paro obrero, y desde cierta hora la retirada de los vendedores callejeros de provisiones, agua, etcétera, y por la noche la calle Real ofreció un aspecto extraño y muy tétrico, a pesar del numeroso público que por ella se paseaba, pues todo estaba cerrado, y

MADRID DIA POR DIA

Panorama del silencio

El afilado uno de mayo, hiere la entraña de la ciudad y la hace organizar en silencio. No trépida el fragor mecánico en el río de las calzadas. Como si dijéramos, el corazón de la ciudad ha sufrido un colapso. El afilado uno de mayo, ha paralizado la vida. Ni los muertos han sido enterrados...

Es muy posible que los hombres al presenciar el espectáculo de la ciudad muerta, sintieran el dolor de sus propias organizaciones. Es muy posible que al ver cerrados los ojos de las tiendas y abiertas las pupilas de las farmacias, y de las Casas de Socorro, imaginara uno la sugerencia de que los hombres mataron a la ciudad y abrieron las casas de socorro y las farmacias para ayudarla a bien morir. Pero la ciudad no puede enterarse porque los muertos ciudadanos han de permanecer insepultos hasta el día dos. Los hombres, que no entierran los muertos, necesitan abrir las farmacias y las casas de socorro por si los mismos hombres, muerden a los hombres...

Nadie ha trabajado en este primero de mayo a excepción de los relojes. Estos relojes urbanos que encienden su pupila en los anocheceres, y nos tiran sus horas para recordarnos que por encima de las disposiciones de los hombres la obstaculización de las organizaciones pasa el tiempo.

Nuestro señor el tiempo que a cada cual ha de darle lo suyo. Hasta el instante de su despedida final. Ese instante...

DEL GOBIERNO CIVIL

El presidente de la Comisión gestora de Castillejar estuvo ayer en el Gobierno para darle las gracias al señor Escudero en nombre del pueblo por el interés que se había tomado cerca del presidente de la Diputación, para que se empujara cuanto antes los trabajos de reparación en el camino de Castillejar a Huéscar.

También visitó al gobernador el presidente de la Casa del Pueblo de Huéscar para expresarle la difícil situación por que atraviesan los obreros, por la falta de trabajo.

Al propio tiempo le denunció que no funcionan la Comisión de Policía rural ni la Bolsa del Trabajo.

El capitán de la compañía de guardias de Asalto señor Alvarez estuvo visitando al señor Escudero en unión del señor Ramiro Rico, que ha sido nombrado médico de los guardias de Asalto de Granada.

El gobernador civil decidió a los periodistas en las primeras horas de la tarde y les manifestó que no ocurría la menor novedad en toda la provincia, ni había noticias que comunicar.

De Alcadía no tenía nuevas noticias sobre el sangriento suceso ocurrido el día primero.

Habían visitado al señor Escudero los vocales de la Junta de Beneficencia señores Gómez Román y Sánchez Chacón, cambiando con él impresiones sobre los asuntos que irán a la próxima reunión de esta Junta, la que será breve.

Había estado en el Gobierno el propietario de Trasmulgas Antonio Lara Lizana, a quejarse de la Comisión de Policía rural de Pinos Fuente, la que le envía obreros al trabajo, para realizar unas labores y trabajos de descarga, que ya tiene verificados.

También estuvo en el Gobierno una comisión de vendedores al detall de la plaza de Granada, para solicitar permiso para reunirse y tratar de que en esa reunión se acuerde levantar el boicót que hay establecido a algunos tercenistas.

LA VERDAD EN SU LUGAR

Se comprueba que mintió al decir que había sido atracado

Sabe el lector que en la noche del lunes se presentó en la Comisaría José Pérez Fernández, panadero, domiciliado en Moral Alta, 11, denunciando haber sido atracado en la calle de Santo Domingo por unos individuos con los que había estado tomando unas copas, y que le produjeron lesiones leves de las que recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Las gestiones que la Policía realizó para dar con los supuestos atracadores han dado por resultado la presentación en nuestro centro policiaco, por los agentes señores Romero Funes y Jiménez, de Miguel Jiménez Gutiérrez, de diez y nueve años, domiciliado en la calle de la Concepción, 31, Antonio Gómez Coines, de treinta y cinco, que vive en el Callejón de Arenas, 26, quienes manifestaron que, en efecto, habían estado con el denunciante, tomando unas copas, aun que no lo conocían, pues se les había agregado en una taberna invitándolos, cuando se encontraba embriagado, correspondiendo ellos a la atención de José, reuniéndose todos y marchando a...

te postrero en que el reloj sigue a pesar de que nuestro corazón se para. Ese instante, que hemos de procurar, traspase las fronteras de este primero de mayo, en que los muertos tienen que esperar, como en ante-sala, la caricia suprema, rotunda y definitiva de la tierra madre.

Los muertos que pararon su corazón en 30 de abril huelen peor que los otros muertos. Y huelen peor, porque habén antesala para el entierro. Así lo disponen los vivos. Los vivos que provistos de la bota y de la merienda hacen feria de la ciudad muerta y conquistan la calzada con el mismo entusiasmo que los revolucionarios franceses pusieron en conquistar la Bastilla.

El transeúnte peatón, siente en este primero de mayo, la malsana satisfacción de contemplar que todo lo que dea constituye espectáculo y que todos los que le rodean, como él, son peatones también. Es decir, en este uno de mayo, la democratización de la igualdad se manifiesta sórdidamente. Con esta sordidez de silencio que imprime la igualdad de la muerte.

Pero, el cielo matritense no ha querido secundar el jolgorio. Se ha encenizado. Ha vertido sus lágrimas. Ha echado a galopar por las calles encabritado el alazán del viento. Y hasta ha promovido el huracán. El cielo y los relojes son los únicos que han trabajado en este primer día de mayo florido.

Joaquín Romero-Marchent

otros establecimientos, donde libaron en abundancia.

Finalmente estuvieron en una taberna de la calle de Varela, en la que José pidió una convidada fiada, pues no llevaba dinero, y allí los que le acompañaban, viendo el deplorable estado en que se hallaba, decidieron acompañarlo a su casa, como así lo hicieron; mas al llegar a la calle de Santo Domingo, y después de caerse al suelo dos o tres veces, Pérez comenzó a insultarlos, intentando hacer uso de una navaja, por lo que ellos decidieron dejarlo en aquel lugar y huir, para evitar que unos guardias que por allí había los detuvieran por refil con el beodo.

En vista de la sinceridad de los declarantes, y de ser personas conocidas, de buena conducta y sin antecedentes en la Comisaría, fueron puestos en libertad a los pocos momentos.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo civil, Juzgado del Salvador: don Luis Rubio Huete con don Manuel Vidal Soriano, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Romero; abogado, señor Ramos; procurador, señor Casas; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Loja: don Francisco Segura con don Juan Moreno Moreno y otros, sobre negación de servidumbre; ponente, señor Gómez Morales; abogados, señores Ramírez Antrás y Camacho; procuradores, señores Sabatel y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial. Sección primera Juzgado de Iznalloz, contra Juan Boívar Jiménez y otro, por amenazas; cuatro testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Azpiarte; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Santafé, contra Luis López Morcillo, por lesiones; dos testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Sanz; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado, contra Francisco Alameda Fernández y otro, por estafa; tres testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Zubeldia; procurador, señor Cremadas; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix, contra Bautista Garzón Casas y otro, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Casas; procurador, señor Dpnnet; secretario, señor Valverde.

Apelación interesante.—Ante la Sala de lo civil de esta Audiencia se vió en el día de ayer la apelación de la sentencia que por el Juzgado de primera instancia de Orgiva se dictó en pleito que sostienen don Manuel Pérez Coca y otros con el Ayuntamiento de dicha ciudad. En nombre de los apelantes actuó el letrado señor González Carrascosa.

Se ejercitaban acciones...

timando la existencia de obligaciones nacidas de la ley.

El letrado apelante sostuvo que la sentencia era incongruente, aunque se había otorgado precisamente lo pedido, porque la sentencia se había fundado en causas, acciones, modos y fundamentos distintos de los aducidos.

Reposición de médico titular.—El Tribunal de lo Contencioso administrativo de esta provincia ha dictado sentencia resolviendo el recurso promovido por don Carlos Castillo Torres contra los acuerdos de la Comisión permanente y del pleno del Ayuntamiento de Motril, por los que se le suspendió primero y se le destituyó después de su cargo de médico titular de dicho Ayuntamiento.

El Tribunal revoca dichos acuerdos y manda que el señor Castillo sea repuesto en el cargo y se le abonen los haberes correspondientes a los tres años que ha durado la separación, sin perjuicio de que el Ayuntamiento se reintegre cobrando el importe de aquéllos de los concejales que adoptaron los acuerdos.

El señor Castillo ha sido defendido por el decano del Colegio de Abogados y prestigioso letrado don Francisco González Carrascosa.

COSAS DE LA CALLE

LAS VEREDILLAS DE SAN AGUSTIN

Hace pocos días, atendiendo el ruego de varios vecinos de la cuesta del Chapiz y Peso de la Marina y otras personas que frecuentan el Albayzín y el camino del Sacro-Monte, me ocupé del estado de abandono en que se encuentran las Veredillas de San Agustín con motivo de carecer de darro las viviendas allí existentes.

Pues hoy vuelvo a recibir una indicación análoga, demostración evidente de que nada se ha hecho por dar al traste con el vertedero de inmundicias mediante la construcción de un darro. Es lo cierto que de continuar las cosas como están, y cuanto más se aproxime la época del calor, no van a poder parar allí ni los pájaros, dado el «grato ambiente» que se respira.

Por ello convendría que algún señor municipio de ese u otro distrito se cuidara de que a las «Veredillas de San Agustín» se las dotara de darro, con lo cual desaparecería el temor de una epidemia.

Un Transeúnte.

EN LA DIPUTACION

EL EDIFICIO PARA LA ESCUELA DE TRABAJO. — EL CAMINO DE CASTILLEJAR A HUESCAR.

Al recibir ayer a los periodistas el presidente señor Castilla, les manifestó que se había publicado el correspondiente decreto concediendo para instalar en el la Escuela Elemental de Trabajo de Granada el antiguo edificio de los Luises, situado en la Gran Vía de Colón, número 26.

La entrega oficial de dicho edificio se hará en breve al Patronato local de Fomento Profesional de Granada, por el Patronato administrador de los bienes incautados a la Compañía de Jesús.

El presidente de la Comisión gestora de Castillejar, señor Flores, visitó al señor Castilla, para rogarle que hiciera el libramiento oportuno para las obras de camino vecinas de aCastillejar a Huéscar, con lo que se solucionaría parte de la crisis obrera.

El presidente de la Diputación le ofreció hacer dicho libramiento en breve.

Almacenes SAN JUAN

OBDELIO JIMENEZ

Bibarrambía, Libreros y Alcaicería Últimas novedades en Lencería, Sedería, Tercepeleros y Confecciones de señora y de niño. PRIMERA CASA EN PASTERIA

IMPORTANTE ACUERDO

Todo el mundo ya coincide y es acuerdo general que para adquirir semillas finas verdad, a precios reducidos, es único el Almacén de Coloniales y Ultramarinos de FRANCISCO SERRANO

A. LAGO

MEDICO DENTISTA

Reyes Católicos, 23. De 11 a 1 y de 3 a 6. Consulta popular muy económica, de 9 a 10 y media. ACERA DE DARRO, 98 Proveedor de los créditos «La Paz»



¡Ser vigoroso!..

Le parece un sueño al hombre débil. Sin embargo, es fácil adquirir fuerzas y acumular energías, enriqueciendo la sangre y fortificando sus nervios con el potente vigorizador

HIPOFOSFITOS SALUD

Vence radicalmente

ANEMIA NEURASTENIA

AGOTAMIENTO

No se vende a granel.

Es inalterable y puede usarse en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina

DESDE MADRID

CRONICA FINANCIERA

Washington ha ejercido una inaudita influencia en los sectores financieros del mundo. Sin embargo, de las recientes conversaciones intranacionales, no hay en firme, sino la promesa de que en la próxima conferencia de Londres se fijaran puntos. Ahí la esperanza fallida de un arreglo mancomunado entre el libra y el dólar y por consecuencia, la decepción en las Bolsas europeas.

El principal factor financiero de la semana, dentro de nuestro recinto nacional, ha sido el satisfactorio resultado de la emisión de Obligaciones del Tesoro.

El problema que plantea esa operación, realizada a un medio por ciento, menos de interés que la anterior y con mayor afluencia, sin embargo, de dinero, es la de la posibilidad e inconveniencia de una rebaja en el tipo oficial de descuento.

En realidad, y juzgando sólo por los factores externos, esta disminución del tipo de descuento se impone. El dinero abunda, aun cuando está retrado por circunstancias que no es del caso examinar, y no es lógico que siga manteniéndose una carestía precisamente cuando uno de los reguladores del interés en los países que, como España, no juegan con flexibilidad, el tipo de descuento—nos referimos a la cotización de los Fondos Públicos—, demuestran una baja de la rentabilidad por un mayor aprecio en las cotizaciones.

La argumentación de la industria, que da reforzada por el hecho de que el único peligro inmediato que se ve, la inflación, no se produciría, dada la circulación de billetes que hay, muy inferior a la que ha existido en otras ocasiones. Y aun en el caso de producirse no sería más que iniciar la marcha por el camino de moda, seguido por países como Inglaterra y los Estados Unidos, al parecer con buen resultado.

A pesar de todo, nosotros creemos que no se produciría la inflación, a menos que, por la estructura financiera de nuestro Banco de emisión en relación con la Banca privada, esta volcara sus cartiles de Fondos públicos sobre el Banco nacional.

He aquí el movimiento de los principales valores de viernes a viernes:

El interior sube de 85,30 a 86,50; el Exterior de 78,65 a 79,50; el Amortizable 4 por 100, de 75 a 75,75; el de 1900, de 89,60 a 90,10; el de 1917, de 85 a 86; el de 1925, de 96,50 a 97,25; el del 27, libre de 96,95 a 98,20; el de igual fecha, con impuesto, de 84,60 a 84,45; el 3 por 100 varia poco; el 4 por 100, libre, sube de 83 a 84,10; el 4 y medio por 100, de 88 a 89,75; y el de 1929, de 96,60 a 97,50

Como se ve, el alza ha sido importante y general en estas Deudas del Estado. Las Obligaciones del Tesoro varían poco, pues sólo avanzan 0,20 y los Bonos del Tesoro se divarcan de las retantes Deudas del Estado y alcanzan un descenso de 196 a 192,25, en la serie A, y de 195,50 a 191,75 en la B.

Causa extraña que este valor causa baja tan acentuada, mientras que el dinero acude a otros títulos también del Estado, como las Obligaciones de Tesoro, recientemente emitidas con menos rentabilidad líquida.

La mayoría de las divisas extranjeras quedan sostenidas: los francos pasan de 46,35 a 46,30; los suizos, de 227,70 a 227,20; los belgas de 164 a 164,50; las liras de 60,83 a 61,25; las libras, de 41,55 a 39,85 y los dólares de 10,65 a 10,58 y 10,72

Jorge Ferreras.

ESPECIFICOS. — Los que gozan de más fama reñense quincenalmente en la Farmacia Zambrano calle de Reyes Católicos número 23. Teléfono...

ESQUELAS MORTUORIAS Y RECORDATORIOS de todas clases se hacen en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

URANIA PRODIGIOSA LOCION CAPILAR ES TAN LIMPIA Y AGRADABLE DE USAR COMO LA MEJOR COLONIA, PERO SUS RESULTADOS SON VERDADERAMENTE EXCEPCIONALES Y UNICOS EN SU CLASE. VIGORIZA EL CABELLO. LO HACE CRECER EN LAS CALVAS, MANTIENE UNA RIGUROSA HIGIENE EN EL CUERO CABELLUDO Y POR REBELDES QUE SEAN CURA TODAS SUS ENFERMEDADES QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIE UN SOLO FRASCO LE DEMOSTRARA SU GRAN EFICACIA VENTA EXCLUSIVA, FARMACIA SUEIRO, GRAN VIA, 13, GRANADA NUESTRO PRODUCTO PATENTADO PERO SUS RESULTADOS SON VERDADERAMENTE EXCEPCIONALES Y UNICOS EN SU CLASE.

De nuestro colaborador en Paris

ASPECTOS

Los parisenses aguardan sin excesivo optimismo el retorno de M. Herriot, que arribará al Havre pocas fechas después de comenzar mayo.

Parece que sus gestiones en Washington, pese al diplomático ropaje retórico de las notas destinadas a la Prensa, no transmiten copiosas albricias. Es más bien lo conseguido. Antótese mayor el éxito del primer ministro inglés. Opinan muchos franceses que no era sazón de iniciar estas pláticas hasta poseer algunos importantísimos elementos de juicio: actitud y tendencias de los partidos representados en el Parlamento americano, poderes que se confieran al Gobierno, propositos que se dibujen en las actitudes de figuras determinadas.

El anticiparse a todo ello usurpó al viaje las posibilidades más interesantes. Tal vez sólo se han construido los pilares de un futuro haagüeno en que se acrecienta la proximidad de los dos países. Dícese que sigue desconociéndose exactamente la posición de Norteamérica respecto a problemas tan fundamentales como la neutralidad y el desarme; aun plegándose al paréntesis aduanero en principio, precisase saber a proporción en que el dólar se devalúa; se ignora igualmente si los Estados Unidos solicitaron el pago de plazo correspondiente a 15 del último diciembre y el del próximo junio. Francia participa de la opinión de que es necesario aplicar la moratoria a ambas obligaciones, herencia sombría de la contienda pretérita.

Tal vez la presencia de Eduardo Herriot aporte alguna nueva que haga florecer esperanzas y comentarios más optimistas.

La fiesta del primero de mayo ha pasado de moda. Será en Paris un día como cualquier otro; se abrirán los cafés, los restaurantes, los teatros, circularán carruajes, habrá «metros», autobuses, periódicos, etc. Y trabajará todo el que quiera. Ya se hizo saber que el Gobierno garantiza la libertad de cuantos no deseen adherirse, holgando, a la fiesta mentada.

Las medidas adoptadas con este objeto son muy rigurosas y se castigarán severamente los intentos de coacción y las algaradas que pretenden mermar el albedrío ciudadano.

Convertir una ciudad en necrópolis por designio de un sector que ejerza ocasional tutela sobre el pueblo, enajena simpatías, concursos y asistencias. Cualquiera linaje de tiranía es efímero y perecedero. Los espíritus auténticamente liberales no pueden transigir con imposiciones procedentes del gremio que fuere. Los fracasos rotundo del socialismo en Italia, Inglaterra, Alemania, hallaron eco también bajo el cielo de Francia. Iniciase su quiebra.

La festividad del primero de mayo, por trasponer antes los límites de lo lícito, arrinconase ya en el desván de los recuerdos como una prenda desdénada por la moda.

Los más humildes y los más modestos, que siempre soportan los perjuicios de la paralización urbana en mayor grado que los pudientes, disfrutaron otra vez en dicho día de la libertad y de las comodidades conferidas por la democracia, la cultura y el progreso.

Gonzalo Aribel.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

EL AUTOR DE UNAS LESIONES
La Guardia civil de Orgiva detuvo anteayer al gitano Francisco Cortés Heredia por haber causado en riña una herida en la cabeza a su convecino, también gitano, Juan Cortés Gómez, hallándose ambos en completo estado de embriaguez, dándose cuenta del hecho a la autoridad judicial y entrega del atestado correspondiente.

EL AUTOR DE UN ATENTADO
El vecino de Olivar Francisco Jerónimo Gáratea fue detenido anteayer por la Guardia civil de la línea de Almuñécar por haber cometido de obra, rompiendo el uniforme, al guardia municipal de aquí, Ayuntamiento Pedro Cortés Rubio, de cuyo hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial del partido.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL
La Lanjarón ha sido detenido por la benemérita el vecino de dicho pueblo Manuel Pérez Cáceres, por hallarse reclamado por el juez de instrucción del Salvador de Granada, que así lo tenía interesado.

La benemérita de Pinar ha denunciado por pastoreo abusivo al vecino de Bujal Antonio Valenzuela Sastre.

En Ger, y por haber sustraído leña, ha sido detenido por la Guardia civil de aquel puesto el vecino de dicho pueblo Francisco Burgos Rodríguez. El hurto le afectó en la estación de Gorafe.

La Guardia civil de Zújar ha detenido a Juan García Lozano, por haberse ocupado un revólver que usaba sin la licencia correspondiente.

Por hallarse reclamados por la autoridad judicial de Guadix fueron detenidos anteayer por la Guardia civil de Alcaudete los vecinos de dicho pueblo Diego Martínez Garrido, Felipe González Gallardo, Juan Sánchez Cárdenas, Manuel Garzón Hernández, Juan Cárdenas Velá, Miguel Alvar Veja, Juan Hurtado Cuevas, José Espinosa Alcalde y Francisco Maya Medina.

La Guardia civil de Montefrío ha detenido a Francisco Avilés Laredo, por haber causado en riña una herida en la cabeza a su convecino Marcelino Avilés Laredo.

La Guardia civil de Huéscar ha detenido a Justo Sánchez López, Blas Párra Romero, Jesús Murcia Laguna, Tomás Reyes Guillén, Victoriano Montalvo, Innocente Ruiz del Olmo, Juan María González, Tomás Fernández Soría, Ventura Soto Ruiz, que se hallaban reclamados por el juez municipal de Huéscar para cumplir arresto por hurto de leñas.

LOS AUTORES DE UN INCENDIO
La benemérita de Pinar de Alhama ha detenido, poniéndolos a disposición de la autoridad judicial correspondiente, a los vecinos de Játar Juan Robles García y Luis Robles Retamero, por ser autores del incendio producido anteayer en el monte propiedad de don Pedro Moreno Aguilar, y sitio llamado Barranco Honda, del término municipal de Arenas del Rey.

Fueron pasto de las llamas setenta y cinco pajarillos y 150 de recría, calculándose las pérdidas en 700 pesetas. Los detenidos manifestaron que el día

30, hallándose escardando junto al referido monte, encendieron una lámpara, y sin poder evitarlo se prendió fuego y que a pesar de haber hecho todos los esfuerzos por apagarlo no pudieron conseguirlo.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

SE FRACTURA UNA CLAVICULA AL CAER DE UNA BESTIA
El vecino de Belicena José Hitos Salas, de veinticuatro años, labrador, dió ayer una caída de la caballería que montaba en su pueblo, ocasionándose la fractura de la clavícula izquierda.

Vino a Granada, ingresando en el Hospital de San Juan de Dios, donde recibió asistencia, y calificaron su lesión de pronóstico reservado.

Fiestas en Caplióira

Se han celebrado los días 30 de abril y 1 y 2 del actual, en honor de Nuestra Señora de la Cabeza.

El día 30, por la mañana hubo diana por la banda municipal de Dúrcal, que ha asistido a todas las fiestas.

En la solemne misa, actuó la capilla de la Sacramental de la Catedral de Málaga, que con los dirigentes de la ciudad Hermanidad, concurrió expreso a los actos religiosos.

El párroco de Orgiva, en un lucido sermón, puso de relieve las virtudes de la Santísima Virgen, exhortando al pueblo a que siguiera sus ejemplos y a continuar con entusiasmo la ardiente fe que hasta ahora ha demostrado.

Ha habido muchos forasteros, por ser el primer año que se puede llegar por carretera.

Por la tarde salió en procesión la Virgen, siendo aclamada por el pueblo.

Al entrar la imagen en la Iglesia, los fieles todos vitorearon a la Virgen; fueron unos momentos de intensa y verdadera emoción.

Por la noche los fuegos artificiales y concierto en las plazas públicas, resultaron lucidísimos.

El día 1, diana, otra misa igual que la del día anterior, en la que se bendi-

jo, al final, la bandera de la Hermandad Sacramental que ha quedado constituida en este pueblo. Conciertos, elevación de globos y fantoches. Despedida de los estandartes que de otros pueblos vinieron a acompañar a la Virgen en la procesión. Por la noche, fuegos artificiales y bailes.

El día 2, último de fiestas, éstas resultaron muy elegantes.

Hay que destacar sobre todo, la importancia de la procesión, por el fervor religioso del vecindario.

La entrada de la misma en el templo fué grandiosa, indescriptible. Obligaron a sacar la imagen una vez que ya había entrado tres veces, entre vivas incansantes.

Fueron Mayordomos Mayores don Alfonso Pérez Jiménez y don Bernardino Vázquez.

PARA LAS DAMAS

Ropas de niños
Todos los años, al llegar la época feliz de los días iguales claros y luminosos en tramos en una costumbre de gran raigambre: La comunión de nuestros pequeños.

Y claro es, ante hecho de esta categoría, en cualquier hogar que cuente con la ventura de seres dispuestos a recibir la comunión, será motivo de grandes preparativos y hasta fiestas.

Acabo de ver tres modelos de trajes, dos para niña y uno de ellos para muchacho distinguiéndose el primero por la forma muy nueva, sin cintura, pero llevando un gran nudo de paño en la espalda.

La falda, muy ancha del bajo, está circundada de anchos pliegues con nervaduras. Gran cuello pejerina formando chaleco. El mismo efecto en las mangas largas y lisas, de los pliegues con nervaduras.

El traje de niño es en sarga negra. El pantalón derecho y las solapas de la chaqueta cerrada en seda.

El segundo vestido de niña es en muselina francesa al talle y ornado de bandas cortadas y bordadas en un pequeño plisado. El corpiño liso adornado en chaleco. Cintura anudada en dos capullos cortos ornados de un plisado.

Mme. Rosaure.

ECOS DE SOCIEDAD

El día primero del actual falleció en Paris la condesa Anita Mathieu de Noailles, que desde hace algunos meses se resentía de una profunda fatiga consecutiva a una vida de trabajo intenso.

La condesa de Noailles, a quien su obra había colocado en la primera fila entre los poetas contemporáneos, expresó en sus últimos momentos palabras de amor a Francia y al pueblo francés.

Nacida en Paris, de origen rumano, el 15 de noviembre de 1876, la condesa de Noailles celebró en sus versos a los héroes franceses caídos en la guerra y a las glorias civiles, como Costes y Belmonte, a raíz del primer raid Paris-Nueva York, que realizaron dichos aviadores. Fué la primera mujer promovida a comandante de la Legión de Honor.

—Acompañado de su hijo don Emilio, anteayer salió para Madrid el comerciante de esta plaza don Pablo Veilla.

—El novelista francés Emil Ludwig, que ha pasado muchos días en Granada, salió el domingo para Málaga, siendo despedida por el rector de la Universidad y otros catedráticos.

—Ha marchado a Madrid el joven y culto abogado don Francisco Fernández de Moya y Aparicio.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas, Puerta Real. N.º 2242

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival. —Hijos de Enrique Sánchez: Escudo del Carmen, número 15. Granada.

VALES TALONARIOS.—En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se venden libretas de 100 vales talonarios a 50 ots. y al que compre diez se le regala una.

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBON

Informa al público que procede a su venta de carbón cok a domicilio, por cantidad de cuatro arrobas en SACOS PRECINTADOS.

Precio de cada saco: 5,45 pesetas. Envases a devolver. TRANSMITIR LOS ENCARGOS A LA FABRICA DE GAS.—TELEF. 2025-2026

PARA CABALLERO
Sección especial de CAMISAS, CALZONCILLOS, CUELLOS, PUÑOS, CERRATAS, LIGAS, TIRANTES Y CINTURONES en CALIDADES SELECTAS y VERDADERAS NOVEDADES a PRECIOS MUY CONVENIENTES en **Mataró Industrial**
GRAN VÍA, 9, Y GRAN VÍA, 29
NOTA.— Se traspasa el local de Gran Vía, 29, en muy buenas condiciones

De nuestro colaborador en Roma

Gran espectáculo

(CRONICA TELEFONICA)

Berlin ha vivido el primero de Mayo sin paralizar su pulso. Únicamente el comercio fué el que cerró sus puertas como en un corriente y normal día de fiesta. Por lo demás, todos los medios de transporte, tranvías, metro, autobuses, funcionaron normalmente.

Los cafés han permanecido abiertos y los cineas y teatros también.

El día sin embargo tenía la solemnidad del gran discurso de Hitler, al que asistieron un millón y medio de personas. El Graf Zeppelin dió por la mañana tres vueltas sobre el campo, tomando después la dirección de Hamburgo. Evolucionaron los aparatos haciendo audaces acrobacias. Por la tarde el Mariscal Hindenburg y el canciller recibieron en el edificio de la cancillería a los representantes de todas las asociaciones obreras de Alemania llegadas a Berlin para este acto. Terminada la recepción de las representaciones obreras el canciller salió en automóvil para Tempelhof.

Desde las seis de la tarde, el público no podía salir de la estación y la policía se veía y se deshacía ante la aglomeración mayor que se ha presenciado y que cerraba el paso a la gran explanada desde varias manzanas de casas, siendo impedido franquear la Berlin-Strase.

Desfiles militares. La milia nacional socialista y los cascos de acero, como prólogo en el discurso del canciller.

Este empezó su parla poco después de las ocho de la noche.

Observamos en él un acento nuevo,

un acento patético y magnificante que resaltaba en párrafos de magistral construcción oratoria. El silencio de la muchedumbre angustiada prendida toda la atención de la masa en los labios del canciller.

Ajudó al programa de trabajo que disminuye el paro obrero y refiriéndose a la relación del mundo con Alemania, formuló duras acusaciones contra la comprensión de algunos países que pretendían para el país germano un trato de nación de segunda categoría.

Hitler dijo que existía un Dios al que no llamaría señor, sino caballero Dios o Dios caballero, que veía el enorme esfuerzo del pueblo alemán y al que le pedía protección y justicia. El inmenso campo de Tempelhof crugió de entusiasmo.

En este momento, un coro de mil voces perfectamente ensayado elevó sobre la noche encendida de antorchas en el desfile de fuego el himno nacional socialista y el himno alemán.

El espectáculo era francamente alucinante. La proteccion monumental de los grandes fuegos de artificio enojó la monumental pantalla de zafiro.

A las doce de la noche estaba anunciado el discurso de Goering. No me es posible oírlo, al objeto de poder proponer a mis lectores de España una impresión de este fantástico espectáculo que ha sorprendido a la propia Alemania.

E. Kruger.

GRANADA AL DIA

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy: Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Antonio Arión Moreno, don Enrique Rojas, señor jefe de la Guardia urbana de esta capital y señor cajero de la Comandancia de Carabineros.

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 985 raciones y en el Asilo nocturno se refugiaron 45 indigentes.

¿Quién llevaría el jamón?—El guarda jurado del «Pazo de Arabele», Manuel Osuna López, detuvo ayer en dicha finca, y presentó en la Comisaría auxiliada por dos guardias de Seguridad, a Francisco Heredia Fajardo, de diez y seis años, betunero, domiciliado en San Bartolomé, 8; Remedios García Villegas, de veinticinco, con el mismo domicilio, y Luisa López López, de diez y seis, que vive en Real de Cartuja, 16, por haberlos sorprendido con un sacco de habas cada uno, que sustrajeron de un haza de la predicha huerta, que es propiedad de don Juan Jiménez Vilchez, con domicilio en las Casillas de Prats (Huerta Grande).

El hurtado y sabroso fruto les fué intervenido, enviándose al Juzgado, ante el que hoy comparecerán los «habistas».

El guarda dijo en la Comisaría que lo sustraído tendrá un peso aproximado de unas seis arrobas, y que valora en 18 pesetas.

A Antonio le ha atecado la Lotería.—Ayer compareció en la Comisaría, acompañado del guarda urbano 28, Antonio Rodríguez Torres, de cincuenta y un años, domiciliado en San Miguel Alto, para denunciar que una hermana suya llamada Soledad Rodríguez Santiago, de veintiocho años, desapareció anteayer de su domicilio.

Dijo denunciar tal hecho por sospechar que se encuentre en compañía de un gitano, del que cree se la llevó para apoderarse de dos décimos de Lotería correspondientes a la última jugada, que están premiados con 20.000 pesetas, cuyo número es el 25968, agregando que cuantas gestiones ha practicado para averiguar el paradero de su hermana han resultado infructuosas.

Sustracción de aves.—Emilio Gilbert Rodríguez de veintidós años, dependiente, domiciliado en Zenete, 17, compareció ayer en la Comisaría denunciando que durante la noche anterior le sustrajeron del corral de su casa cuatro gallinas y un gallo, que valora en unas cuarenta pesetas.

Agregó que ignora quién o quiénes pueden ser los autores de la sustracción, y que para llevarla a cabo tuvieron necesidad de saltar las tapias que circundan el corral.

Niño atropellado por una bicicleta.—En la Casa de Socorro fué ayer curado el niño de siete años José Castillo Guerrero, domiciliado en Camino de Genes, número 4, de una herida contusa en el vértice de la cabeza, que según manifestó al ser sacapantanes se la había producido al atropellarlo, con la bicicleta que montaba, un individuo que se dió a la fuga.

COMISIONES QUE SE REUNEN
Anoche se reunió la Comisión de Policía urbana.

Se nos dió que solamente fueron des-

pachados asuntos de trámite pero tenemos entendido que se estudió un proyecto de reorganización de los servicios de limpieza, que, según parece, reportará una importante economía al Ayuntamiento.

También se reunió la Comisión de Asistencia Social, siendo aprobadas varias cuentas y ultimándose el expediente relativo a la Farmacia municipal.

EL CUERPO DE POLICIA URBANA

Los servicios prestados por el Cuerpo de Policía urbana en el pasado abril, tanto en el aspecto de Policía urbana como de Policía gubernativa y de Policía judicial, hacen un total de 1.392.

Importan las 14 denuncias cobradas por arbitrios 115 pesetas; por diferentes multas ejecutivas, 522,50, y cobradas por vendedores ambulantes, 433,50 pesetas, haciendo un total de 1.121 pesetas.

MUNDOZ SALONES DE PELUQUERIA

MUNDOZ Hnos. Plaza de la Mariana, 15. Señoras: Recomendamos las ondulaciones de esta Casa. Caballeros: Salón a la moderna. Servicios esmerados. Sillones Cohen. Precios económicos. Hay ahonos

LA MAGDALENA

¿QUIERE V. AHORRARSE UNAS PESETAS, al mismo tiempo que compra buenos artículos?

Lo conseguirá haciendo las notas de comestibles en «La Magdalena», calle de Gracia, esquina a la de Puentezuelas. Teléfono 2-2-1-1.

Veá V. a continuación el precio de algunos artículos:

Artículo	Pesetas
Arroz Bomba Calasparra ... Kilo.	1,50
Arroz Matizado Primera ... »	0,80
Alubias largas muy finas ... »	1,20
Garbanzo smuy finos ... »	1,20
Bacalao Islandiéta superior ... »	2,00
Queso manchego añejo en aceite ... »	7,50
Lata de 2 kg manteduilla Leonesa ... »	17,00
Bote de 1 kg de melocotón ... »	2,00
Aceite superior ... Litro	1,50

Pruebe V. los Cafés de esta Casa, tostado a diario.

ALMACENES LA ISLA DE CUBA

UNICA CASA DE GRANADA ESPECIALIZADA EN EQUIPOS DE NOVIA.

—XXXX—
ABOMBROSO SURTIDO EN COLCHAS DE DAMASCO ORIENTALES Y DE CHINA BORDADAS

—XXXX—
HILERAS, 4 Y 6 -- TELEF. 2178

GRANADA -- PRECIOS FIJOS

LOCION CAPILAR

URANIA

PATENTADA

CON PRIVILEGIO DE INVENCION

Producto efficacísimo contra la Calvicie
QUE CURA ADEMAS

Todas las enfermedades del cuero cabelludo

La maravillosa loción URANIA, no solo sirve para hacer crecer el pelo, sino que hay doctores afamados, -verdaderas eminencias médicas, -que la recomiendan más que como anticapilar, como anticancerosa, porque combate y paraliza los efectos de las úlceras más peligrosas, por antiguas que éstas sean.

No curará el cáncer, -porque el cáncer no tiene cura, -pero mitiga los horroresos dolores que produce tan terrible enfermedad y el paciente sufre menos, sin aplicaciones mórficas.

PERO ANTE TODO:

Sepan los calvos, no olviden los calvos
que con la maravillosa

Loción URANIA

Pueden recobrar el pelo

Venta exclusiva, en Granada, Farmacia Sueiro, Gran Via, 15.

LECCION DE SOLIDARIDAD

Los 110 millones del dinero humilde

unos pocos años su actitud se li- en un merodeo inútil. Era dema- sbera y fuerte la ciudadela; es- armada de tan formidables defen- en cualquier ataque por parte a minúsculos asaltantes, tenían ar estos atravesados como acei en pájillo e izados más con ges- buria que de triunfo.

cribía un millón, terminaba suscriben do 100. ¿Acaso por que disponía de tan gigantesca suma? Ni soñario. Cuando más, manejaba el millón in- cia) y eso después de pignorar su carte ra y quién sabe si algo más que su carte ra. ¿Qué hubiera pasado si en una de esas operaciones el Estado se hubiera decidido por aceptar todo el dinero que aparentemente metían por las ventani- llas de la suscripción?

¡Ahí es nada que al siguiente día salie ra la prensa diciendo que el Banco A de Vitigudino o el Banco B de Migueltura habían suscrito tantos millones en obli- gaciones del Tesoro!

Sus clientes y cuentacorrentistas aje- nos al secreto del Polichinela solo velan una zarabanda de millones que, rebosan tes de las Cajas, habían salido a hacer un favor al Estado invirtiéndose en el mejor valor que entonces había: un valor de corto plazo y, por tanto, con es- caso compromiso y renta remuneradora.

Sobre este artilugio venían haciéndose las suscripciones: Quien a cara descubierta llevaba sus 5.000 pesetas, pro- ducto difícil y laborioso de los mil afa- nes y privaciones que supone el ahorro de 1.000 duros cuando es el trabajo el único veneno de la economía, se en- contraba lindamente desplazado.

Bastaba con que se cubriera once ve- ces nada más para que no se le pudiera adjudicar ni siquiera un título de 500 pesetas postura mínima en este juego. Y había de acudir a la Bolsa pasados unos días donde sabiamente administrada la oferta y codiciosa la demanda de los que no pudieron entrar por la puerta de la suscripción directa, la prima no se ha- cía esperar.

Los intermediarios, habían realizado una doble especulación: la de copar la emisión con una cantidad efectiva, in- finitamente menor de lo que representa ba el nominal sacando substancioso y abundante jugo al Estado y copar des- pués el mercado haciendo pagar más ca- ro de la par al día siguiente de las ope- raciones lo que ellos obtuvieron por de- bajo de la par. El hay alguien que pue- da mejorar el negocio con menos traba- jo y menos riesgo, que lo diga.

Felizmente las adjudicaciones desde hace ya algunos años de las cantidades íntegras hasta 5.000 pesetas que se soli- tarán en suscripción derrumbar el tin- giado absurdo desbarando el privilegio de los menos—y no seguramente los me- jores—en favor de los más que era el aho- rro popular interesado de día en día por los valores públicos a los que les lleva una confianza plena.

La conquista de los fondos del Estado por el dinero humilde es un hecho. Si en los primeros momentos se negó autenti- cidad al pequeño ahorro volcado en las demandas inferiores a 5.000 pesetas aho- ra no será posible desdefiar su impor- tancia. Porque en la última operación de Tesoros en la que se solicitaban 300 millones de pesetas «verdad» unos 110 millones han sido suscriptos por el aho- rro «pequeño» a través de las Cajas de Ahorro y de los pedidos hasta 5.000 pe- setas.

El ahorro modesto, y la gran Banca han quedado casi empatados esta vez al repartirse la emisión. No es nuestro de- seo que nadie absorba ni excluya a fie- dero pero en caso de opción votaríamos porque fuera el ahorro el preferido. Lo merece ese tesón, ese firme espíritu de solidaridad que han amasado peseta a pe- seta esa cifra ingente de 110 millones.

Antonio de Miguel

EN LA A. H. C. I.

Conferencia Monno Baité

El día 6, a las seis y media de la noche, dará una conferencia en los salones de la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales el culto periodista y ac- tivo secretario de la Unión de Derechas don Julio Moreno Dávila.

Disertará sobre el tema «La Reforma Agraria italiana».

A tan interesante acto cultural están invitados todos los estudiantes de la Uni- versidad, Instituto y Escuela Normal, au- toridades y Prensa.

NUEVO HORARIO DE TRENES

(DESDE EL 10 DE MARZO DE 1933)

Table with 2 columns: Train Name and Schedule. Includes entries for MIXTO MALAGA, CORREO MALAGA, MOREDA 1°, MOREDA 2°, EXPRESO, BAZA, and CORTO LOJA.

EL AMOR Y SUS MISTERIOS — Libro interesantísimo, con portada de lujo. Pre- cio cuatro pesetas. En esta imprenta

EN EL CERRILLO DE MARACENA

Hombre herido en riña

En el ventorrillo «Dos Hermanas», si- tuado en el Cerrillo de Maracena, riñe- ron ayer por fútiles pretextos Francisco Fovecano Morales, de 33 años, y Daniel Gijón Ros, de 23, ambos vecinos de Ma- racena.

Terminada la cuestión por la interven- ción de unos primos del primero, éste marchó a la calle, donde a los pocos mo- mentos se sintió herido, por lo que en unión del guardia urbano Olegario Agua- dero, de servicio en dicho lugar, a quien requirió, dándole cuenta de lo sucedido, se trasladó a Granada, presentándose en el hospital de San Juan de Dios, don- de recibió asistencia del médico de guar- dia señor Sebastián y el practicante se- ñor Camacho, que le apreciaron una he- rida incóspita en el séptimo espe- cilo intercostal izquierdo, cuyo pronósti- co se reservaron, disponiendo quedase encamado en la sala de San Pablo.

Mientras tanto Daniel continuaba en el ventorrillo en unión de los primos del herido, sin saber lo que ocur- riera, pues éste no había hecho algún uso de una navaja sacacorchos que abierta te- nía en un bolsillo de la americana, por- que no se puede cerrar, y se enteró de lo sucedido cuando se presentó a detenerlo el antedicho urbano, que tiene el núme- ro 50.

En la Comisaría de Vigilancia, a don- de fué llevado, dijo que no sabía haber lesionado a su contrario y que la he- rida que sufre se la debió haber producido en la refriega al rozarse con su bolsillo y que la discusión se estableció por el cam- bio de un duro.

Daniel pasó a la cárcel, a disposición del Juzgado correspondiente.

Beneficencia Provincial de Granada

HOSPITAL DE SAN LAZARO

Orden del día para la sesión científica que se celebrará el jueves 4 de mayo de 1933, a las seis de la tarde:

- 1. Profesor Rodríguez López Neyra (don Carlos).—Apendicitis y oxurias.
2. Doctor Hernández López (don Clau- dio).—Dos casos de herida vaginal du- rante el coito.
3. Doctor Vega Rabanillo (don Mi- guel).—Casuística de cirugía del frénico

ANUNCIOS MUNICIPALES

IMPORTANTE A LOS GANADEROS

Habiéndose acordado por el Excelen- tísimo Ayuntamiento la cesión de pas- tes de la dehesa de San Juan hasta el día 30 de septiembre próximo, se hace saber a los ganaderos, que podrán soli- citar de ese Excmo. Ayuntamiento la utilización de los mismos, expresando el número de cabezas de ganado que han de pastar.

ENSAYOS DEL CULTIVO DEL TABACO

El día 14 de actual se han de efec- tuar las elecciones que dispone el Re- glamento que rige los Ensayos del Culti- vo del Tabaco, para la designación de re- presentantes, de los cultivadores en las Comisiones Informativas y Clasifica- das, de nueva creación, a cuyo efecto hasta el día siete del presente mes de mayo estarán expuestas al público en el tablón de anuncios de este Excmo. Ayun- tamiento las listas de candidatos y elec- tores, para que durante dicho plazo pue- dan presentarse las reclamaciones perti- nentes en el Negociado de Varios de es- ta Secretaría Municipal.

Joven gravísimamente herido

FORQUE JUGANDO LE ARROJA AL SUELO, LE DA UN HACHAZO EN LA CABEZA

Anteayer, tarde, se encontraba guar- dando cabras en el cortijo llamado del «Cavillo», término municipal de Algari- nejó, el joven de dieciséis años, vecino de aquel pueblo, Francisco Cobo Gua- rdia, que jugaba con otro joven de su edad llamado Modesto y más conocido por «El hijo del Chernesca».

Se les ocurrió medir las fuerzas, lu- chando cuerpo a cuerpo, en lo que Fran- cisco venció a Modesto, arrojándole al suelo, aunque sin hacerle daño alguno. El vencido, indignado, cogió una hacha que había junto a él, asestó con ella un terrible golpe en la cabeza al in- feliz muchacho, que cayó al suelo con la cabeza materialmente abierta, baña- da de sangre, y sin conocimiento, dando se su agresor a la fuga.

Acudieron a aquel lugar los familiares del herido y otras personas, trasladán- dole al pueblo en un automóvil para que lo asistiera el médico titular, que al darse cuenta de la gravedad de la lesión, orde- nó el urgente traslado de Francisco a Granada, para su ingreso en el Hospital de San Juan de Dios, a donde llegó a las tres menos cuarto de la madrugada, siendo acompañado de su padre Juan Cobo Jiménez, el juez de Algarinejo, el secretario del mismo juzgado y el jefe de la guardia municipal con un guardia.

El desgraciado joven fué asistido por el médico de guardia señor Casas, que le apreció una gran herida incisa en la re- gión parietal derecha, en sentido ante- ro-posterior, de unos diez centímetros de longitud, que le interesa desde la emi- nencia frontal hasta la sutura parieto-occipital, con hundimiento de la bóve- da craneal y abertura de la durama- dre, y contusión cerebral, por lo que se vió en la necesidad de practicarle la tre- panación, operación en la que fué ayuda- do por el practicante señor Carrasco.

Después se le encamó en la sala de Santa Ana, siendo su estado muy grave.

REPARACION

DE APARATOS DE RADIO POR ESPECIALIZADO. MAGNIFICO DE ESCRIBES. PRINCIPE, 6 - TELEF. 2372

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA. Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, e jefe de Clínica de París.—Horas de consulta, de 2 a 4 de tarde. Días festivos, de 10 a 12.

Banco Hispano Americano

MADRID. 144 Sucursales en las princi- pales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA

Gran Vía Colón, 1. Horas de CAJA: De 9 y media a 13.

TELEFONO 1805

Advertisement for 'La Unión y el Fénix Español' insurance company. Includes logo of a phoenix and text: 'Compañía de Seguros Reunidos, S. A. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. FUNDADA EN 1864'.

Folleto del diario LA PUBLICIDAD Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUGHS. Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR. Editor que nos concede la autorización para publicarla: GUSTAVO GILI.—BARCELONA

por el tejado y en torno de las ventanas intentando hallar algún medio de en- trar; pero a la puerta le prestaba poca atención porque al parecer era tan re- cía como las paredes. Fué en la primera visita de Tarzán a las inmediaciones de la choza después de su aventura con la vieja Sabor, quan- do, al acercarse a aquella, observó que desde lejos la puerta parecía ser una parte independiente de la pared en que estaba encajada, y por primera vez se le ocurrió que aquél podría resultar el medio de ingreso que tanto tiempo lleva ba buscando en vano. Estaba solo, como solía ocurrirle con frecuencia cuando visitaba la choza, por que los monos no le tenían afición, ya que, como el recuerdo del palo de los truenos no había perdido nada en las repetidas transmisiones durante los diez años transcurridos, la desierta morada

del hombre blanco estaba rodeada, para los monos, de un ambiente de cosa sobre natural y terrorífica. Nadie había referido a Tarzán su propia conexión con la cabafia. El lenguaje de los monos consta de tan escasas palabras, que fué muy poco lo que pudie- ron decirle de lo que habían visto en aquella, pues les faltaban vocablos para describir exactamente a sus extraños moradores o los objetos de su pertenencia; y además, mucho antes que Tarzán tuviera edad suficiente para entender, el tema había sido olvidado por la tribu. Sólo de una manera confusa y vaga le había explicado Kala que su padre ha- bía sido un extraño mono blanco; pero Tarzán ignoraba que la mona no era su madre. En el día a que nos referimos, Tarzán, pues, se encaminó en derechura a la puerta y pasó horas examinándola y enredando con los goznes, el pomo y el pestillo, y finalmente dió con la combi- nación acertada, y la puerta se abrió cru- jiendo ante sus ojos. En algunos minutos no se aventuró Tarzán a penetrar en la choza; más fi- nalmente, cuando sus ojos se acostum- braron a la escasa luz del interior, en- tró lenta y cautelosamente. En medio del suelo yacía un esquele- to. Todo vestigio de carne había desapa- recido de los huesos, que aun tenían ad- heridos algunos apollados y mohosos restos de lo que antaño fueron ropas.

Sobre la cama estaba tendido otro ob- jeto igualmente macabro, pero más pe- queño, y en una camita se veía un tercer esqueleto de muy reducido tamaño. A ninguna de estas tres muestras de una terrible tragedia ocurrida mucho tiempo atrás, prestó Tarzán sino una atención pasajera. Su salvaje vida en la selva virgen le tenía avezado al es- pectáculo de los animales muertos y mo- ribundos; y aunque hubiera sabido que estaba contemplando el esqueleto de su padre y el de su madre, no habría senti- do mayor conmoción que la que expe- rimentaba. Lo que encadenó su atención fué el mobiliario y los demás objetos que con- tenía la choza. Examinó muchas cosas minuciosamente: extrañas herramien- tas y armas, libros, papeles, ropas, lo po- co que había resistido a los estragos del tiempo en la húmeda atmósfera costera de la selva virgen. Abrió los cajones y armarios que no ponían a prueba su escasa experiencia, y encontró el contenido de ellos en mu- cho mejor estado de conservación. Entre otras cosas halló un afilado cu- chillo de monte, en cuya hoja procedió inmediatamente a cortarse el dedo. Mas sin atemorizarse, continuó sus probatu- ras, y vió que, con aquel nuevo juguete, podía cortar y desprender algunas as- tillas de madera de la mesa y las si- llas. Largo rato le divirtió esto, unas cansa- do al fin, prosiguió sus exploraciones. En un armario lleno de libros dió con uno que tenía grabados de vivos colores, y que era un alfabeto ilustrado para ni- ños: «A, es inicial de Arquero; el que tira con un arco...» Los grabados le interesaban extraordi- nariamente. Había allí muchos monos con caras parecidas a la suya, y saltando páginas se encontró, en la M, algunos mitos co- mo los que a diario veía saltar por entre los árboles de su bosque virgen. Pero en ninguna parte estaba pinta- do ninguno de su propia tribu; en todo

Chocolate ALHAMBRA

SON REQUERIDOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL, SELECTO Y ESPECIALISMO. PESCADERIA 9 y 11. MANUEL GUZMAN PASADAS TELEFONO 1-6-6-1. SE REPARTEN GRATIS TODOS LOS DIAS.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAMA.- TELEFONO.- CORREO

INFORMACION DE MADRID

LAS CORTES Constituyentes

LA SESION DE AYER

Madrid.—A las cuatro y cinco de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. Se reanuda la discusión del

PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Se desechan varios votos particulares al artículo 31 en votaciones nominales. También son desechadas varias enmiendas.

El señor Ossorio y Gallardo apoya una enmienda pidiendo que se permita a las Ordenes religiosas las enseñanzas de ajenas.

El señor Gomáriz declara que la prohibición de la enseñanza a las Ordenes religiosas debe entenderse en sentido general, sin excepción de ningún género.

El ministro de Justicia da explicaciones, diciendo que la enmienda del señor Ossorio no debe admitirse para no establecer una excepción en la ley.

El señor Ossorio declara que en vista de las explicaciones dadas por la Comisión, y el ministro retira su voto particular.

Continúan discutiéndose otras enmiendas de los señores Pildain, Reji y otros diputados, que son desechadas. Se suspende este debate.

El señor Pérez Madrigal pide la palabra y recuerda al presidente de la Cámara su deseo de defender la proposición incidental que tiene presentada, para discutir los sucesos desarrollados en La Solana y exigir responsabilidad a los culpables.

El señor Besteiro le manifiesta que se discutirá mañana.

POLITICA SOCIAL EN CORDOBA

El señor García Hidalgo explana su anunciada interpección al ministro de Trabajo acerca de política social en Córdoba.

Relata algunas huelgas y anomalías ocurridas en materia social.

El señor Azorín se adhiere a las propuestas del señor García Hidalgo.

El ministro de Trabajo le contesta defendiendo la legalidad de lo que se ha hecho en Córdoba y varios pueblos donde ha habido huelgas.

El señor García Hidalgo rectifica brevemente.

Se da por terminada la interpección y se levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

NOTICIAS DIVERSAS

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que las noticias que se reciben de provincias acusaban tranquilidad absoluta.

EL SR. AZANA

Madrid.—El presidente del Consejo

SALON NACIONAL
Hoy jueves 4 de Mayo de 1933.
Secciones desde las 3 de la tarde.
La última sección, a las 11 noche
Gran programa extraordinario

1. Sinfonía.
2. Estreno de la sensacional revista de actualidad.
3. UNA LINDISIMA OPERETA de riguroso estreno, con todos sus encantos, sus valsec de idealidad, su filigrana de realización, su presentación de mucha fastuosidad y, en suma, maravillose.
4. Fin de Fiesta con el estreno de la preciosa atracción **BERLIN MODERNO**

El favorito del regimiento
Con la colaboración del célebre tenor **OSKAR KARLWEIS**, el galán cómico **ERNEST VEREBES** y un ramillete de lindas mujeres.

Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 25 cént.

COMENTARIOS DE LA PRENSA A LA SITUACION POLITICA

Madrid.—Todos los periódicos dedican extensos comentarios a la situación política.

«Ahorra» dice: «Sobre el bloque de la obstrucción recaerá en definitiva la responsabilidad del atropello que se comete. Quedan frente a frente al Gobierno, en cuyo haber hay que apuntar haber dado el primer paso en el camino de la transacción amistosa; y al otro lado, unas oposiciones belicosas que rehazan abiertamente toda proposición de paz, a no ser con humillación del adversario.»

El bloque obstruccionista pretende la paralización de la actividad del Parlamento como recurso supremo para provocar la crisis. Quizás sobrevenga, pero sería imprudente olvidar que la vida de un Gobierno tiene un doble elemento: Asistencia de la mayoría, que en este caso mantiene su coesión, y la confianza del jefe del Estado, que el señor Alcalá Zamora, en su discurso de Bilbao, ofreció una expresiva anticipación.

«El Sol»: «El Gobierno propuso una tregua para dejar desembarazadas las atribuciones del Presidente de la República, dueño de todos los poderes constitucionales, y el conflicto político entonces hubiera sido fácil de resolver.»

Los altos intereses de la República han quedado ciudadanos en beneficio de otros intereses que se ocultan bajo el aguijón de intereses nacionales.

«Menguados» intereses nacionales aque los que se contraponen al mejor servicio del régimen que el país se dio.»

«El Debate»: «La situación se ha agravado porque las esperanzas del viernes han sido frustradas y destruidas. La situación es insostenible y el Gobierno no debiera resistirse en ella.»

Termina esperando una pronta y radical mudanza.

«El Imparcial»: «El discurso de Azana ha pedido una tregua. Era simplemente abrir un paréntesis en la actual situación, que no hubiera sido coludida nada tampoco.»

Termina diciendo que se litigaba un pleito parlamentario, pero en el cual también tienen razonada existencia la opinión de los partidos representados en el Gobierno, opiniones que no se han comprobado.

«La Libertad»: Destaca la responsabilidad del Gobierno, diciendo que está equivocado al suponer a los enemigos del régimen adversarios del Gobierno.

Precisamente—agrega—lo que desean los monárquicos es que continúe Azana en el Poder, que siga cerrando el camino a la legalidad, que cierre el cauce al régimen y que entorpezca las soluciones.

«El Liberal»: «Un Gobierno no puede disponer libremente sus soluciones, porque tiene contraídos compromisos que le impiden abandonar la defensa de las instituciones republicanas.»

Mientras cuente con la confianza de la mayoría y la del Presidente de la República, no puede desertar del cumplimiento de su deber. Y mientras cumpla con su deber merecerá la asistencia de la opinión nacional.»

«El Socialista»: «El Gobierno no pudo hacer más de lo que hizo. Si las oposiciones pretenden desprestigiar el crédito de la institución parlamentaria, nada cabe hacer ya para sacarlas de su error. Se ha confiado al tiempo y al tiempo también nos confiamos nosotros; al tiempo y a nuestra lealtad.»

LOS CARGOS MUNICIPALES. LOS SOCIALISTAS PIDEN QUE SEAN RETRIBUIDOS

Madrid.—Los socialistas han presentado una moción en el Ayuntamiento pidiendo que los cargos municipales sean retribuidos a partir del próximo Ayuntamiento.

Fiden treinta mil pesetas para el alcalde, quince mil para los tenientes de alcalde, doce mil para los concejales de legados y siete mil quinientas para los demás.

LO QUE TRAE LA «GACETA». DIMISIONES MOTIVADAS POR LA LEY DE INCOMPATIBILIDADES

Madrid.—La «Gaceta» publica lo siguiente: Admitiendo las dimisiones que se expresan, motivadas por la ley de Incompatibilidades.

Don Enrique De Francisco, presidente de las minas de Almadén.

Don Jerónimo Bugea, director general de Propiedades.

Don Juan Usabiaga, director de la fábrica de la Moneda.

Don José Berenguer, director general de Aduanas y consejero del Monopolio de Petróleos.

Don Gabriel Franco, consejero del Banco de España.

Don Isidro Vega, consejero del Monopolio de Petróleos.

Don Manuel Cordero, consejero del Monopolio de Petróleos.

Don Ramón González Peña, vocal obrero de las minas de Almadén.

—Nombrando secretario general de la Dirección general de Seguridad a don Ramiro Cavestany, comisario jefe de Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

—Aprobando el Reglamento del Consorcio de Industrias Militares.

—Convocando oposiciones para cubrir 21 plazas de peritos inspectores de buques.

Idem id. veinte plazas de médicos ayudantes de los dispensarios antituberculosos.

Idem id. de preparadores del Instituto Nacional de Higiene.

—Nombrando a don José Domingo ca ledrático numerario de Física teórica de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Granada.

—Aceptando a don Matías Peñalba la dimisión del cargo de vocal del Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid.

EL SR. BESTEIRO, SI SE LO PIDEN, ESTUDIARA LA FORMA DE APLICAR LA GUILLOTINA

Madrid.—Un periodista de «Heraldo de Madrid» intentó esta mañana hablar con el presidente de las Cortes constituyentes don Julián Besteiro, sobre el pleito parlamentario.

Dijo el señor Besteiro que su situación especial como presidente del Parlamento le impedía dar su opinión.

Preguntado si creía que podría imponerse la guillotina y si sería eficaz, el señor Besteiro respondió:

—Si la piden, verá si hay medio reglamentario para ello.

UNA EXPOSICION DE PRODUCTOS ESPAÑOLES

Madrid.—En el ministerio de Agricultura dieron cuenta a los informadores de haberse inaugurado en Pusan (Polonia) una exposición de productos españoles.

DON LUIS DE TAPIA SE RETIRA DE LA REDACCION DE «LA LIBERTAD»

Madrid.—Luis de Tapia se ha retirado también de la redacción de «La Libertad».

Parece que obedece esta retirada a las mismas causas que determinaron la de otros compañeros a raíz de publicar el señor Sirval las cartas que ya son conocidas.

Con Luis de Tapia son ya seis los redactores de «La Libertad» que han presentado su dimisión.

LA COMISION EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid.—Esta mañana se ha reunido la Comisión ejecutiva del partido socialista con asistencia del señor Largo Caballero.

Cambiaron impresiones sobre la situación política, no tomándose ningún acuerdo.

A esta reunión no asistieron los otros dos ministros del partido.

CONFERENCIA DEL SR. ZULUETA

Madrid.—En la Residencia de Estudiantes se ha celebrado la primera de las conversaciones del Comité permanente de Letras y Artes de la Sociedad de Naciones.

Presidió en nombre del Gobierno el ministro de Estado, que disertó sobre «El porvenir de la cultura».

LA DEPRECIACION DE LOS CEREALES

Madrid.—Hoy se reunió la minoría agraria, acordando presentar una proposición incidental para que el Gobierno recibiera la depreciación que actualmente tienen los cereales y que se proceda a la organización de los mercados de trigo.

La proposición la defenderá el diputado señor Martín, existiendo la creencia de que el ministro atenderá esta última petición.

SI LLEGA A PRODUCIRSE EL «QUORUM», LOS DEL SERVICIO DE LA REPUBLICA NO DARAN SUS VOTOS AL GOBIERNO

Madrid.—En la reunión celebrada hoy por la minoría republicana independiente (antes Agrupación al Servicio de la República), se acordó no dar sus votos al Gobierno si llega a producirse el «quorum».

SE ATRIBUYE A ALGUNOS ELEMENTOS DE LA MAYORIA PROVOCAR UNA VOTACION DE CONFIANZA

Madrid.—Desde primera hora se habló esta tarde en el Congreso del propósito de algunos elementos de la mayoría de provocar una votación de confianza al Gobierno para ver que tiene «quorum» y demostrar así que carecen de fundamento las afirmaciones de las minorías de oposición, evidenciadas en el discurso pronunciado ayer por el señor Martínez Barrios, que declaró que el Gobierno no podría gobernar por no tener a su lado la mitad más uno de los votos de la Cámara.

A este efecto el señor Galarza convocó a una reunión a los miembros del Comité directivo de la F. I. R. P. E.

Después de celebrada esta reunión el señor Galarza pasó al despacho de ministros y celebró una entrevista con el presidente del Consejo, a la que asistió también el señor Ruiz Funes.

¿SE VA A REFORMAR EL REGLAMENTO DE LA CAMARA?

Madrid.—Simultáneamente a las reuniones antes mencionadas celebraron otras las minorías radical socialista y Acción Republicana.

Parece que en ambas se trató del propósito de ir a la reforma del Reglamento de la Cámara como forma única de quebrantar la obstrucción.

PROGRAMA PARLAMENTARIO PARA HOY

Madrid.—Terminada la sesión de Cortes, el señor Besteiro conversó como de ordinario con los periodistas.

Les dijo que en el orden del día para mañana figuran dos proyectos de ley, uno que se refiere al problema de la narranja y por el que existe mucho interés en su tramitación rápida, porque se estima que dependerá la solución del cita do problema. Por tanto, se discutirá a primera hora y se sustentará en la sesión para que pueda dictaminar la Comisión correspondiente.

Luego se continuará con el proyecto de Congregaciones religiosas y al final

se discutirán dos proposiciones incidentales: una de los agrarios, referente a revalorización del trigo, y la otra de don Pérez Madrigal sobre los desahucios en La Solana (C. Real).

Si quedara al final tiempo, se pasaría a ruegos y preguntas.

GESTIONES PARA DETERMINAR EL NUMERO DE DIPUTADOS QUE COMPONEN EL PARLAMENTO

Madrid.—Entre los diputados incidentales se habló a última hora del proyecto del Gobierno de reunir el Parlamento para votar un proyecto de ley de modificación actual sobre la mesa de este requisito, por haber dado así las minorías de oposición.

Con tal motivo se hicieron estas numerosas gestiones para determinar número de diputados que actualmente integran el Parlamento.

Estos, que eran 470, han quedado reducidos a 450.

La mitad más uno son 230. Lo que eno está todavía determinado es el día en que la votación se lleve a efecto.

LA ENSEÑANZA RELIGIOSA EN LA F. I. R. P. E.—MUESTRA DE GALARZA

Madrid.—El señor Galarza dijo tarde a los periodistas que en la reunión celebrada por la F. I. R. P. E. se discutió el proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

Se acordó, y así lo ratificó la minoría radical socialista, que la discusión de la segunda enseñanza se a cabo desde el primero de octubre de primera enseñanza desde primer enero próximo.

También se habló de la incompatibilidad de los religiosos para ejercer la enseñanza y se acordó que esta quede aplazada hasta que se lleve a cabo la ley de Instrucción pública.

Los periodistas preguntaron a Galarza si se habían ocupado del tema político y contestó negativamente.

—Es que se ha dicho que tratamos de provocar una votación para mostrar que el Gobierno tiene «quorum».

—Eso—respondió el señor Galarza—será en la semana próxima, con objeto de votarse una ley.

—¿Cuál?

—Una de las que están sobre las pendientes de votación definitiva.

BOLSA DE MADRID Y CARTELERA DEL BANCO HISPANOAMERICANO

Interior 4 por 100.....
Exterior 4 por 100.....
Cédulas 4 por 100.....
Idem 5 por 100.....
Acciones Banco España.....
Idem Hispano Americano.....
Idem Español Río de la Plata.....
Idem C. A. de Tabacos.....
Idem Ferrocarriles del Norte.....
Idem Ferrocarriles M. Z. A.....
Azucareras preferentes.....
Idem ordinarias.....

Divisas extranjeras
Francos.....
Dólares.....
Libras.....

COLISEO OLYMPIA

Gran temporada de CINE SONORO
Hoy jueves 4 de Mayo de 1933
(SECCIONES CONTINUAS)
a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA
1. Un precioso programa de VARIETADES SONORAS
2. ESPIRENO del divertidísimo vodevil Paramount titulado

El mundo de mi vida

¡TOTALMENTE HABLADO EN ESPAÑOL, con preciosas canciones interpretado por FERNAND GRADY y MARIE-GLORY!

¡Una película para reír en grande!

PRECIOS.—Butaca de patio, 1.25
Localidad general, 0.75

El lunes, día 8, DA COMIENZO A LA GRAN SEMANA POPULAR DE EXITOS PARAMOUNT EN ESPAÑOL

TEATRO CERVANTES
PRINCIPAL CINEMA
Equipo sonoro Wertem-Electric.

Hoy jueves 4 de Mayo de 1933.
BUFACA, 0,75

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA
METRO GLEWYN MAYER presenta la distraída película de largo metraje titulada

Hazle rico pronto

Insuperable creación de
WILLIAM HAINES

Butaca, 0,75. General, 0,40.

Nota.—Mañana, el formidable estreno de la temporada
BUSCANDO FIERAS VIVAS
(Explicada en español).

Por Teléfono

EL DIPUTADO POR GRANADA SEÑOR GARCIA VALDECASAS SE SEPARA DE LA AGRUPACION AL SERVICIO DE LA REPUBLICA

Madrid. — El diputado señor García Valdecasas manifestó esta tarde a los periodistas que había causado baja en la Agrupación republicana independiente por estimar poco seria la actitud de sus dirigentes al separarse de los grupos opositoristas.

El señor García Valdecasas habló largamente con el señor Gil Robles en los pasillos del Congreso y los periodistas le preguntaron si iba a ingresar en la minoría agraria, contestando el diputado por Granada negativamente, pues quería permanecer independiente.

RECUSACION DE MAGISTRADOS QUE HAN DE INTERVENIR EN LA VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE AGOSTO

Madrid. — El abogado don Joaquín del Moral ha recusado al presidente y magistrados de la Sala sexta del Tribunal Supremo por los sucesos del 10 de agosto.

Funda la recusación en que el presidente es amigo íntimo del jefe del Gobierno, contra el que iba dirigido el movimiento, y en que los magistrados son íntimos amigos del señor Albornoz, ministro del Gobierno que preside el señor Azaña.

LA SOLUCION QUE VE EL SEÑOR SORIANO

Madrid. — El diputado don Rodrigo Soriano decía en un grupo de diputados que en su opinión la única solución para resolver la situación política era un Gobierno Besteiro, del que formarían parte republicanos de izquierda, con un programa mínimo para la aprobación de determinadas leyes que se consideran indispensables.

UNA NOTA DE LOS DIPUTADOS AGRARIOS

Madrid. — Los diputados agrarios han facilitado una nota en la que se condenan las aspiraciones de 500 agricultores de la provincia de Toledo que han estado en Madrid para visitar al ministro de Agricultura, cosa que no han logrado.

EL SEÑOR LERROUX

Madrid. — Al llegar el señor Lerroux al Congreso le dieron cuenta de la lista de un Ministerio que circulaba como posible solución para resolver la situación política.

—Yo dije el jefe radical—supongo que el jefe del Gobierno planteará la cuestión de confianza al Presidente de la República y que éste pedirá al señor Azaña que apace la cuestión hasta que se ausente de Madrid el vicepresidente de la Argentina, señor Roca.

—Y en el caso de que se ratificara la confianza al señor Azaña, ¿cesará la obstrucción?

—Ya entiendo que debemos respetar los acuerdos del Presidente de la República, pero sería un caso a examinar empujando por consultar con mi partido y conocer también la opinión de las oposiciones.

Después el señor Lerroux aclaró lo que había manifestado sobre posible colaboración de la Esquerda en un futuro Gobierno.

—No me había referido a los catalanes en general, pues entre ellos tengo buenos amigos, sino a la Esquerda que negó su colaboración a los radicales. Creo que dicho partido no tiene el carácter de nacional, sino el de regional.

NO SE ROMPERA EL BLOQUE OBSTRUCCIONISTA

Madrid. Los periodistas dijeron al señor Maura que el Gobierno estaba haciendo gestiones para obtener el «quorum» necesario en una próxima sesión.

El señor Maura contestó que no cree lo logrará.

Creo que lo que haya de ocurrir no sucederá hasta la próxima semana.

Los periodistas le dijeron que según se decía, por algunos diputados se iba a romper el bloque opositorista y el ex ministro de la Gobernación dijo que no había nada de esto.

LA UNANIMIDAD EN LAS MINORIAS OBSTRUCCIONISTAS ES ABSOLUTA

Madrid. — Los informadores preguntaron al señor Botella Asensi qué había acerca del rumor de que existía una escisión en el bloque.

El señor Botella les contestó que continuaría indestructible.

—Tanto es así—agregó—que no temo ni que reunimos, porque la unanimidad de criterio es absoluta. El señor

Azaña es un hombre de buen humor y alguna vez hay que perderlo.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Madrid. — Los señores Franchy Roca y Valle han rectificado la noticia dada por un periódico, según la cual habían aceptado dos carteras en el nuevo ministerio que se está formando.

MANIFESTACIONES DEL EX MINISTRO SR. NICOLAU

Madrid. — El ex ministro catalán señor Nicolau dijo a los periodistas que la obstrucción no tenía razón de ser y esperaba que se resquebrajase en términos que la hiciera estéril.

Creo que las oposiciones han debido facilitar la aprobación de las leyes complementarias de la Constitución, única forma constitucional para dar paso a otra situación política.

ORTEGA Y GASSET ACUSA DE DESFALCO AL DIRECTOR DE LA OFICINA DE TURISMO EN PARIS

Madrid. — Don Eduardo Ortega y Gasset ha acusado de desfalco al monarquizante señor Aladrain del Pedrojo, director de la oficina en París del Patronato del Turismo.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PEDREGAL

Madrid. — El periódico «Luz» publica unas declaraciones del señor Pedregal, que desmiente que se proponga intervenir en política.

A su juicio los socialistas deben pasar a la oposición convencidos de que allí darán mejor satisfacción a las clases que representan.

Habrán de salir con todo género de honores y condecoración con todos los grupos republicanos.

—¿Qué juicio le merece la actual situación política?—preguntó el redactor —Creo que deben solucionarse los problemas planteados por la posición de la minoría y facilitar la aprobación de las leyes complementarias, dejando expedida la intervención del Presidente de la República. No hay que olvidar que hoy el Presidente no tiene plenitud prerrogativa. Debe constituirse un Gobierno de centro republicano, excluyendo los avances impremeditados de las izquierdas y que no actúe en un sentido reaccionario.

—¿Como juzga usted la política presu- puestaria del Gobierno? —Creo que se debe ir a la nivelación de los presupuestos y cuidando de nivelar los gastos e ingresos.

SEGUN EL SR. MAURA, AYER NO SE PLANTEO LA CRISIS POR LA AUSENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid. — El señor Maura, comentando con un grupo de diputados el resultado de la sesión de ayer y la situación política, dijo que ayer no se planteó crisis por la ausencia del Presidente de la República, pero que a su juicio se plantearía el viernes próximo, a pesar de que esté aquí el vicepresidente de la República Argentina.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

COMUNISTAS DETENIDOS

Palma de Mallorca. — Han sido detenidos los comunistas que desarmaron y agredieron a tiros a dos guardias civiles en el bosque de Bellver.

INSUBORDINACION EN UN PENAL

Cádiz. — Se reciben noticias de haber ocurrido una nueva insubordinación de los penados del Puerto de Santamaría.

Para dicho penal han salido fuerzas de Asalto a fin de reducir a los sublevados.

DETENCION DE UNO DE LOS AUTORES DE UN CRIMEN

Guareña. — Se ha podido comprobar que el móvil del asesinato del anciano Antonio Nievino ha sido el robo.

Ha sido detenido uno de los autores. El hecho lo cometieron tres sujetos, entre ellos uno que disfruta en la actualidad licencia como soldado.

La Guardia civil busca a los restantes, que no tardarán en ser detenidos.

REUNION CLANDESTINA. DOCE DETENIDOS

Murcia. — Han sido detenidos doce anarcosindicalistas que celebraban una reunión clandestina en Bellafan y Torre Aguera.

La Policía se incautó de proclamas y

claves del movimiento preparado por la C. N. T.

LA HUELGA DEL PUERTO DE BARCELONA

Barcelona. — La huelga de los obreros de puerto continúa en el mismo estado.

UN GUARDIA MATA A UN NIÑO

Oviedo. — Un guardia urbano disparó hoy contra unos niños, causándole la muerte a uno y heridas graves a otro.

LA ESTANCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN BILBAO

Bilbao. — El Presidente de la República se trasladó esta mañana en automóvil a Baracado para visitar las dependencias de los Altos Hornos.

Después de estar en el Ayuntamiento de dicho pueblo marchó a la factoría de los Altos Hornos.

Luego visitó la Constructora Naval y las fábricas «La Vizcaya» y «La Iberia». Esta tarde, en un remolcador, marchó a Santurce para asistir a la colocación de la primera piedra de aquel puerto pesquero.

UN SUJETO QUE INTENTABA MATAR AL ALCALDE ES MUERTO A TIROS POR UN GUARDIA MUNICIPAL

Cáceres. — Comunican de Moraleja que un individuo llamado Jorge Badon intentó asesinar por enemistades políticas al alcalde, don Florentino Calvo, de ideación socialista.

El aludido se emboscó detrás de esquina provisto de una escopeta, con la que se dispuso a agredirle.

En vista de ello, un guardia municipal que acompañaba al alcalde disparó sobre el agresor varias veces, ocasionándole heridas gravísimas.

Uno de los proyectiles le atravesó el pulmón y otro le perforó el vientre.

TURISTAS ARGENTINOS QUE REGRESAN A SU PAIS

Barcelona. — A bordo del vapor «Cabo San Miguel» han emprendido su regreso a Buenos Aires veintiocho turistas argentinos, entre los cuales figura «Miss Argentina».

En el correo salió por Valencia «Miss Murcia» con varios concejales.

SE SIENNA EN UNA FOSA, GIRIENDO ACIDO CLORHIDRICO.—Y FALLECE AL INGRESAR EN EL HOSPITAL

Barcelona. — Dicen de Manresa que un individuo llamado Genaro de la Cruz se presentó en el cementerio de aquel pueblo, sentándose en una fosa e ingiriendo una gran cantidad de ácido clorhídrico que llevaba en una botella.

Se le trasladó al hospital, donde falleció.

UN INDIVIDUO HIERE DE GRAVEDAD A UNA MUCHACHA

Barcelona. — Participan de Lérida que en el «Bar Sevilla» la joven Carmen López se hallaba en unión de un individuo.

Este llamó al camarero y en vez de sacar dinero para pagarle hizo uso de una pistola, disparando sobre la joven, que resultó gravemente herida.

La víctima fue llevada al hospital. El agresor se llama Pedro Margot.

Desde hace dos años sostenían relaciones, pero hace poco riñeron, separándose.

Anoche, él la citó en el bar donde ha ocurrido el suceso.

SANGRIENTOS SUCESOS EN PEDRO MUÑOZ

Ciudad Real. — Co motivo de las elecciones celebradas en Pedro Muñoz, se han desarrollado sangrientos sucesos en dicho pueblo.

Los periodistas acudieron al Gobierno civil, donde se les facilitaron las siguientes informaciones:

Numerosos individuos se situaron a la puerta del colegio electoral, provistos de garrotes y porras, y comenzaron a coaccionar a los que acudían a emitir su voto.

El señor Moraita se dirigió al Ayuntamiento, requiriendo a la alcaldesa para que enviara fuerzas de la Guardia civil al colegio.

La alcaldesa respondió que el envío de fuerzas significaría una coacción. A las once de la mañana se presentó a votar un candidato radical acompañando a su madre y nueve hermanos. Los grupos les hicieron objeto de insultos.

qué un individuo descargó sobre otro un hachazo, hiriéndole de gravedad. Otro cayó al suelo herido de dos puñaladas. Después se oyeron varios disparos de armas de fuego que aumentaron la confusión.

Varios salborotadores pretendieron incendiar el Ayuntamiento, por creer que en él se habían refugiado enemigos políticos.

Por último salieron fuerzas de la Guardia civil para restablecer el orden.

EXPLOSION DE DOS BOMBAS

Barcelona. — Esta noche, a las doce, cieron explosión dos bombas en Santa Coloma de Gramanés.

A consecuencia de una de las explosiones se produjo un incendio en unos almacenes.

El alcalde solicitó del Ayuntamiento de Barcelona que se le enviara el servicio de incendios y así se ordenó.

ACUSACION A UN CONSEJERO

Barcelona. — En la sesión del Ayuntamiento se promovió debate entre el concejal socialista señor Camorera y el consejero de Sanidad señor Dengas, acusando aquél a éste de actuar al dictado de los sindicalistas.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona. — El gobernador, al recibir a los periodistas, les dijo que continúan siendo puestos en libertad los detenidos a bordo del «Manuel Arnús».

Refiriéndose a la reunión celebrada esta tarde con los representantes obreros y la gerencia de la fábrica Sedó Esparraguera, dijo que se había llegado a un acuerdo en todas las reclamaciones menos en una sobre salarios, correspondientes a los días de huelga.

También dijo el gobernador que en Tarrasa sigue en huelga los obreros de la fábrica Fontanals, para donde ha salido un representante de la Delegación de Trabajo con objeto de intervenir en el conflicto.

Los obreros han nombrado Comité de huelga, e nel que figuran destacados elementos de la F. A. I.

SE LEVANTA EL ESTADO DE SITIO EN EL PERU

Lima. — El Presidente, señor Benavides, ha decretado el levantamiento del estado de sitio.

LA SITUACION EN CUBA

Nueva York. — La Junta revolucionaria cubana, que se encuentra refugiada en Nueva York, ha acordado oponerse a cualquier intervención de los Estados Unidos en Cuba.

Esta Junta ha expresado su deseo de eliminar al Presidente Machado de la forma menos violenta posible.

NERVIOSISMO POLITICO EN EL BRASIL

Río de Janeiro. — Con motivo de las elecciones para la asamblea constituyente que hoy se celebran, reina en todo el Brasil gran excitación.

Para 250 puestos se presenta un millar de candidatos.

Es la primera vez que votan las mujeres en el Brasil.

Témese que ocurran desórdenes.

GUIA DEL TURISTA

MONUMENTOS PRINCIPALES

QUE DEBE VISITAR EL TURISTA

Centro de Turismo.—Calle del P. Suárez, 19. Horas de servicio, de diez a tres y de quince a diez y nueve. Facilita a los viajeros, gratuitamente, toda clase de informes respecto a monumentos, hoteles, excursiones, tarifas, etc.

Alhambra.—Horas de visita: de nueve a trece y de quince a diez y siete, diez y ocho o diez y nueve, según la estación del año.

La visita comprende las siguientes partes: Alcazaba.—Billete de entrada por persona: 0,50 pesetas. Da derecho a visitar la Torre de la Vela y el Jardín de los Adarves.

Casa Real y Palacio de Carlos V.—Billete: dos pesetas. Pueden visitarse los Cuartos de Comares y Leonas, Sala de Dos Hermanas y Abencerrajes, Mezquita, Baños, Salas de las Camas y Secretaría, Jardín de Daraja, Mirador de la Reina, en su parte alta, habitaciones de Carlos V y la planta baja del Palacio del Emperador.

Torres.—Billete: una peseta. Pueden visitarse las Torres de las Damas, Infantas, Cautiva y Picos, el Oratorio y el Portal.

Los domingos, de catorce a diez y siete es gratis la entrada a los Palacios y Torre de la Vela.

Billetes especiales.—Además de los indicados, existen los siguientes especiales: circulares azules, por tres días (10 pesetas); circulares rojos, por quince días (30 pesetas); y billetes para ver el Palacio a la luz de la luna (10 pesetas; mínimo, cuotas).

Generalife.—Horas de visita: de nueve a trece y de quince a diez y siete, diez y ocho o diez y nueve, según la estación. Billete: una peseta.

Baños árabes.—En la Carrera de Darro. Entrada gratis.

Chancillería, hoy Audiencia. — Plaza Nueva.

Casa del Carbón.—En la calle de su nombre, frontera a la de los Reyes Católicos.

Casa de los Tiros.—Calle de Pavaneras (hoy, Padre Suárez, núm. 18. Puede visitarse de diez a trece y de quince a diez y nueve. Entrada gratis. En ella están instaladas las oficinas del Patronato Nacional del Turismo y Exposiciones de Arte.



Pastillas Bonald

LAS MAS ANTIGUAS Y LAS MEJORES.
CURAN RADICALMENTE LA TOS AFECIONES DE LA GARGANTA, PREVIENEN LA GRIPE Y EVITAN LOS EFECTOS NOCIVOS DEL TABACO.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO

Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Producto Químicos de Atarfe. Superfosfatos de 18/20 y 18/18.—Abonos para todos los cultivos: Único almacén en Granada, Acere de Darro, 62. Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío. Oficinas centrales, Acera Darro 62. Apartado N. 49

ANUNCIO

SAN RAFAEL, S. A.—Fábrica de Aceites de Orujo y Jabones

Estos jabones rinden más que ningún otro de la competencia por su superior calidad y dureza.

Las ropas limpiadas con este jabón conservan un olor agradable, porque en su confección sólo se utiliza aceite.

Nuestro servicio a domicilio es cada vez mayor, porque las señoras prefieren este jabón a ningún otro.

Los encargos se reciben en la Oficina, Paseo de San Sebastián, número 24, Huerta de los Cipreses, en el Puente de Genil. Teléfono número 1001

TAMBIEN SE SIRVE PICON DE INMEJORALE CALIDAD



SENSACIONAL

RADIO COLONIAL

ONDA EXTRACORTA CORTA Y NORMAL

SIN PARASITOS

América, Vaticano, Rusia, Australia, la India a todas horas en invierno y en verano, de día y de noche, aun en días de furiosa tormenta como las estaciones locales

DISTRIBUIDOR PARA ESPAÑA:
RADIO SATURNO - BARCELONA

Representante: **LUIS RIVERO.** Granada. Párraga, 3. Teléfono 1661.

Precios de suscripción

En Granada, cada mes... 2 Ptas
En provincias, cada mes... 3 Ptas
En el extranjero, cada mes... 4 Ptas
Número del día... 20
Número extraordinario... 025

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRÁTICO, FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Precio de anuncios por línea

En 12 y 6 c. plana... 8 Ptas
En otras planas de texto... 10
Los anuncios por meses... 025
Reducciones y notificaciones... 100
Consumos de precios... 025

Oficinas y Talleres, Gracia 4

Apartado de Correos nº 53 - Teléfono nº 16-62

Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada

Cinematografía

PACIENTE COMO JOB

«La gente es siempre infantil. Lo único que hace es volverse más lista». Dice Robert McGowan, director de «La Pandilla»...

«La gente no adquiere sentido común hasta después de los 35 años», declara. Pero su bondadosa sonrisa y la indulgente expresión de su rostro curtido por el tiempo...

Por cierto que McGowan ha demostrado gran bondad e indulgencia al manejar a los distintos grupos de chiquillos que figuran en las comedias de «La Pandilla».

Quizás ningún director en Hollywood se ha conquistado tantos éxitos como McGowan en sus once años a cargo de «La Pandilla»...

Naturalmente, el personal de «La Pandilla» ha cambiado varias veces en ese lapso de tiempo.

A menudo se hacen nuevos descubrimientos de chiquillos de tres o cuatro años aspirantes al estrellato, que han venido a calzar las botas de veteranos de diez u once.

«Todos esos chicos son muy revoltosos contra el director, pero si no fueran traviesos no me servirían. Necesito muchachos listos, activos. Eso es lo que quiere el público de la pantalla.»

Allá por el mes de enero de 1922 Hal Roach tuvo la idea de hacer algunas comedias con actores infantiles. En los estudios de Roach eligieron un grupo de chicos y se hizo la primera película a fuer de experimento solamente.

El personal de «La Pandilla», lo forman actualmente: Dickie Moore, quien

ha hecho tales adelantos que ha sido elegido para el rol de protagonista en «Oliver Twist»; Stymie, el popular actor de cara de ébano; Spanky, el simpático gordito, Benjamin del grupo; Dorothy de Borba, conocida por «Eso», adorable chiquilla de dorados rizos; Tommy Bond chato y camarista; Brezy, pecoso y tosco pero hábil; Spud, el peccoso pelirrojo; y Bouncy, el más gordo entre los miembros de «La Pandilla».

«Creo que es mucho más difícil dirigir niños que adultos», explicaba McGowan. «No es simplemente cuestión de que su mentalidad no esté desarrollada, sino que hay que ganarse su confianza y cooperación. Si uno no puede conseguirlos tiene que tomar las de Villadiego, dejando a otro el puesto.»

En la producción de comedias infantiles se tropieza con muchos problemas que no existen en las otras películas. Como es lógico suponer, los chicos se cansan pronto y no se les puede hacer trabajar cuando muestran el menor síntoma de fatiga.

«Naturalmente que el diálogo ha creído nuevos problemas, aunque creo sinceramente que las comedias son ahora mejores que en los días del cine mudo.»

Al principio dió algunos dolores de cabeza. No podía uno pararse a un lado del escenario y gritar: «¡Eh, Jack, agarra esa pelota y tirasela a María!», o «¡Abran rápidamente esa puerta y entren!». Todo lo que uno puede hacer es acortar las escenas lo más posible y acostumbrar a los chicos a que recuerden las frases y movimientos.

Fué el padre de Stymie el diminuto actor negro, quien más gráficamente ha resumido el triunfo de McGowan al frente de «La Pandilla», cuando dijo:

«Mr. McGowan, en el mundo ha habido solamente un hombre con más paciencia que usted, y ese era Job.» Juan Menéndez.

Segunda.—La Laguna, con gallo tuerto, de 3-16-20, y Oveira presenta otro derecho jabado de 3-7-10, que en libertad, hacen una buena pelea, que dura 30 minutos, y gana el tuerto por las salidas, durante la riña.

Tercera.—Torrenueva repite con gallo tuerto jabado, de 3-8 y media 10, y La Laguna con otro colorado de 3-5-16; desarrollan una buena riña y gana por ples el de La Laguna a los 20 minutos.

Quarta.—La Laguna y Torrenueva presentan, la primera un pollo gallino negro de tres libras, puyas 15 y Torrenueva un gallo colorado de 3-1-10, sueltos y haciendo una buena pelea, y a los 20 minutos son tablas por separarse el de Torrenueva.

Quinta.—La Laguna sale con un gallo jabado, tuerto, y despicado, de 3-1-16 y Torrenueva con otro de idénticas condiciones y defectos de pluma igual puyas 14, decidiendo ganar el segundo.

El próximo domingo es esperado el señor Torres, porque en Granada se le trata mejor que en Málaga, y han de verse buenas riñas porque se esperan afluencia de gallos antes que apriete el calor, habiéndose concretado tres peleas entre dos galerías de esta capital.

DE TEATROS Y TOROS

Se encuentra en Madrid, de regreso de Buenos Aires, en cuyo teatro Colón ha obtenido grandes éxitos, la balearina Laura de Santanero.

En el teatro Nuevo, de Barcelona, ha debutado, cantando «El huésped de sevillano», la triple Cinta Lloret Tornamira.

En el teatro Nuevo, de Barcelona, ha debutado, cantando «El huésped de sevillano», la triple Cinta Lloret Tornamira.

El ilustre sainetero don Carlos Arniches está terminando una comedia destinada a la formación Vico-Carbonell, para ser estrenada en el teatro Victoria.

Se titula «Una más en la lista»; pero sabemos que Arniches se propone cambiarlo, porque descubre demasiado el asunto, que, como se ve, se refiere a un castigador profesional.

En el Principal, de Zaragoza, ha estrenado la compañía de Josefina Díaz Artigas, la comedia de nuestro paisano García Lorca, «Bodas de sangre», que obtuvo un éxito grande.

Ha fallecido la que fué artista de variedades y más tarde primera tiple en los teatros Martín y Puencarral, Dolores López Marín y Méndez, a los 26 años de edad, que se anunciaba con el nombre de Lolita Méndez.

Era la finada hija de aquel brillante escritor y autor dramático Enrique López Marín y de la notable cantante Asunción Méndez.

Al sepelio de su cadáver han asistido muchos amigos y compañeros de la finada, que comentaban con tristeza el rápido y prematuro fin de la joven artista.

Don Francisco Almonte nos comunica por medio de carta circular que se ha hecho cargo de la representación de nuestro paisano el excelente matador de novillos Miguel Morilla (Atarfeño).

Y en la misma carta, en la segunda hoja, hemos visto unos fotogramas que constituyen una prueba evidente de lo buen torero que es el de Atarfe.

Si no lo hubiera demostrado, si no lo hubiéramos visto realizar por el propio interesado en las plazas granadinas, en tardes felices, evocadoras de un porvenir lisonjero para el artista, bastaría este documento gráfico para convencerse tírrico y bravos de que Miguel Morilla posee tal cantidad de arte que cuando despierta el capotillo o la muleta ante las reses, es una cosa seria.

Cuanto celebráramos volverle a ver en la cumbre, en el lugar a que, por sus propios méritos, tiene derecho.

El nuevo apoderado de Atarfeño, señor Almonte, persona de gran prestigio en el mundillo taurino, está domiciliado en Madrid, Murcia, 17.

El popular empresario, don Francisco Piñana Caballero, se ha quedado recientemente con la plaza de Meilla, donde es su propósito dar corridas de postín, alternando con algunas novilladas.

Además de las diez corridas que le va actuadas en la presente temporada, el espectáculo de Llapisera «Los Ases» tiene comprometidas con fechas fijas, las siguientes:

Mayo.—7, Valencia; 14, Bilbao; 19, en Basa; 21, Valladolid; 25, Linares; 27 y 28, Córdoba, y 30 Aranjuez.

Junio.—1 y 2, Cáceres; 4 Murcia; 10, Plasencia; 11, Logroño; 13, Algeciras; 15, Toledo; 18, San Sebastián; 23 y 24, Barcelona; 25, Alicante; 28, Barcelona, y 29 Zaragoza.

Julio.—1, Madrid; 2, Málaga; 8, Ma-

INFORMACION MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy.—Parada: Infantería, guardias de Intendencia, Hospital Militar; Artillería, guardias del Fregate, Estación, Comandancia militar y Cárcel.

Capitán de día, don Juan García Moreno, de Artillería.

Imaginario, capitán de Infantería don Luis García de Viedma.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día.—Santa Mónica. Oración, a las siete y media. Animas, a las nueve y media. Alba, a las tres. Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San José.

Mañana, en la misma iglesia. Se manifiesta las siete. Se oculta a las siete.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en San Justo. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. De seis a ocho, exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva. En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana y misas diarias de media en media hora.

QUISIGOSAS

BUENA AYUDA

—Soy un pobre fotógrafo sin trabajo. ¿No podría usted darme algo para ayudarme?

—Sí, hombre; una «negativa».

COMO TENIA «PA-ELLA»

—¿Por qué ayer no fuiste a comer a mi casa y fué solo tu mujer?

—Hombre como dijiste que tenías «pa ella», ipa qué iba a ir yo!

DEL MISMO TREVIEZ — Hemos recibido 500 Jamones, los que cedemos al reducido precio de 7,50 kilo por piezas enteras. El peso de las piezas es de dos a cuatro kilos, completamente curados, los úricos para con las habas — CASA BRIEVA. Puerta Real, 4 y 6. Telef. 2408.

una partitura musical inspiradísima, llena de encantadores vales de estilo vie nes que invitan al ensueño y a la poesía, con una interpretación felicísima, entre cuyos protagonistas figuran el célebre tenor Oscar Karielsweils, el ya famoso galán cómico Ernest Verbees y una innumerable corte de lindísimas mujeres. Opera de encanto, «El favorito del Regimiento», será un timbre más de gloria para la Empresa del Salón Nacional. Completan el programa los estrenos de «Noticiero Fox Bonoro» y de la atracción «Berlín modernos».

TEATRO CERVANTES

Seguían proyectándose programas atractivos y al precio de 0,75 céntimos butaca. La que para hoy se anuncia se titula «Hazte rico Pronto», que pertenece a la acreditada marca Metro Goldwyn Mayer y está interpretada por el famoso galán William Haines. Es una producción de admirable técnica y moderna en su argumento y situaciones.

Se anuncian secciones continuas, dando comienzo a las tres, cinco, siete, nueve y once.

Mañana tendrá lugar el estreno de la emocionante película titulada «Buscando fieras vivas», que por su valía ha sido proyectada tres meses consecutivos en Barcelona.

CIRCO GALLISTICO

En el Refidero «Carril del Pícion», se celebraron las anunciadas peleas de gallos para despedir el mes de abril y al efecto fueron matriculados 15 y casados cinco parejas, una reglamentaria y cuatro de arreglo, que bajo la presidencia del gran aficionado, dueño de la gallera «Alhambra», y el no menos entusiasta y buen gallista segundo vicepresidente, dieron el resultado siguiente:

Primera.—Torrenueva presenta un gallo blanco de 3-13-17 y la Pellejera otro cenizo, de 3-18-18; sueltos, desarrollan una emocionante pelea, por ambos gallos, y decide ganar en doce minutos el primero.

CENTAURO CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL GRAN RESISTENCIA HOMOGENEIDAD ABSOLUTA GAL HIDRAULICA LA DE MEJOR CALIDAD Y MAYOR RENDIMIENTO No hay que confundir nuestros productos con otros elaborados en Sierra Elvira. No proceden de esta fábrica los sacos que no vayan precintados con la marca: CENTAURO OFICINAS Y DIRECCION POSTAL: C. Genil, 63. Telefónica «CENTAURO» Teléfono 2-0-0-7 GRANADA

dríd; 9, Zaragoza; 10, Pamplona; 15, Sevilla; 16, Málaga; 17, La Línea; 22, Madrid; 23, 25, 29 y 30, Valencia.

Agosto.—3 y 4, Valdepeñas; 5, Madrid, 6, Cajón; 8, La Coruña; 10, Manzanares; 12, Sevilla; 13, Cádiz; 15, Jaén; 16, Játiva; 18, Toledo; 19, Madrid; 20, Játiva; 21 y 22 Almería; 26, San Sebastián; 27, Santander; 28, Linares.

Septiembre.—2, Madrid; 3, Requena; 15, Salamanca; 17, Bilbao; 19 y 20 Valladolid; 22, Oviedo; 8, Andújar; 9, Murcia; 10, Calatayud; 11, dos corridas: por la tarde en Utiel y por la noche en Albacete; 12, Zamora; 24, Logroño.

Octubre.—1, Lorca; 4 y 5, Caravaca; 8 Murcia; 15, Alicante; 18, Zaragoza; 19 y 20, Jaén y 12 y 19 de noviembre en Ondara.

Terminaron los espectáculos taurinos organizados por Pagés, para la pasada Feria de Sevilla, y a juzgar por los comentarios de la Prensa, ha habido para todos los gustos, siendo los colosos, Domingo Ortega por su actuación en la corrida de los Muros, en la que alternó «mano a mano» con Manolo Bienvenida y la empresa, por el resultado de su recaudación en las taquillas, aunque esto último casi se presentía, por el éxito del abono.

Los americanos se atreven a todo sin temor al ridículo. Ahora Artistas Unidos ha producido una película de toros, con Eddie Cantor y Sidney Franklin, el torero norteamericano, como protagonistas.

Si la película se estrena en España, el gremio de carpinteros tendrá trabajo en abundancia, reparando butacas.

LA VIDA DEPORTIVA

C. D. Churriana vence a la Selección de Gábia por dos a cero.

A las cinco y media de la tarde del domingo último dió comienzo un partido amistoso, en el que obtuvo la victoria el forastero. A las órdenes del árbitro se alinean los equipos de la forma que sigue:

C. D. Churriana.—Cantero; Paquillo, Ruiz I; Vallejo, Salvador, Ruiz II; Vázquez, López, Quesada, Arroyo, Ramos.

Selección.—Follana; Clemente, Paco; Pepe, Nene, José; Viejo, Caero, Guisqui, Gordo y Liano.

Escoge campo el local y mueven el balón los forasteros, que ponen en peligro a puerta local durante los quince primeros minutos, en los que destacan los defensas y el meta. Se tira un penalty contra el local, y Quesada o convierte en goal.

Se tira un golpe franco contra el forastero, que Cantero despeja de puño.

Hacen bonitas jugadas los forasteros, destacando un chut de Vázquez, que rechaza con el larguero, y Quesada vuelve a chutar, deteniéndolo el meta. Se tira un corner contra el forastero, que Cantero despeja muy bien de puño. Así termina el primer tiempo.

Reanudado el match, los locales van decididos por el empate, pero la defensa no deja pasar uno. Los del C. D. llevan el aire a favor y siguen dominando y poniendo en peligro la puerta local.

Se registra una mano descarada de Paco, que el árbitro ve y no pita, y un buen centro de Vázquez, que la defensa despeja flojo. Quesada se hace del balón bombardeando a las mallas. (Palmitas a los forasteros.)

Así termina el partido, con dos a cero.

Resumen: Sobresalieron por el local el meta y los defensas; por el Churriana, todos en general.

LA PUBLICIDAD

Diario de la mañana, fundado en 1881 OFICINAS E IMPRENTA: GRACIA, 4 CASA DE «LA PUBLICIDAD»

Teléfono 1662 Apartado 53

Precios de suscripción Granada: Un mes Pesetas. 2 Provincias: Trimestre 9 Extranjero: Semestre 40

Tarifa de anuncios Anuncios generales, línea tipo 7 0,50 Preferentes, en planas de texto 0,75 Comerciales en 1.ª y 3.ª plana ... 1 Bancarios y de Empresas 2,50 Comunicados y reclamos, de 2 c. 5

Esquelas mortuorias En 1.ª plana a dos columnas 100 En 2.ª plana a dos columnas 60 En 3.ª plana a dos columnas 30

A una columna, la mitad de estos precios, si la esquila tiene poco texto — 1.ª tres columnas, 250, 150 y 100 respectivamente

Precios por planas Plana entera 300 pesetas Media plana 175 Cuarto de plana 100